

## Belföldi hírek

1979. október 18. csütörtök

bb.1. megfelelő a zöldség-gyümölcsezellátás - megkezdődtek az előkészületek a téli tárolásra

i-ol/gk/ra pp hgy

1979. október 18.

a boltokban megfelelő a kínálat az idényjellegű zöldség-gyümölcsből. több más mellett burgonyából, vöröshagymából, fejes-és kelkáposztából, sárgarépből, gyökérből, karalábéből, gombából jó az ellátás. még olyan primőr jellegű cikkek is kaphatók, mint a zöldhagyma, a retek, a paraj és a sóska. gyümölcsfélék közül alma, körte, szőlő mellett naspolyát és birset kínálnak.

a felhozatal a fővárosban az említett cikkekből naponta általában az igényeket megközelítően alakul. a forgalmazók ebben az időszakban már a téli tárolásra is készülődnek. a jelzések és a tapasztalatok szerint burgonyából lesz elegendő az ujig. sárgarépből, gyökérből, zellerből, karalábéből a vártnál kevesebb termett. ez azonban nem jelenti azt, hogy a lakosság ellátására nem jut belőlük elég, bár az idén a tavalyinál valamivel magasabb áron. káposztafélékből ugyan csak az ujig időben biztosítják a belföldi ellátáshoz szükséges mennyiséget, s lesz elég vöröshagyma és fokhagyma is.

/folyt.köv./

bb.1. / megfelelő ... folyt./ra

a boltok kirakatait még most is színezi paprika és paradicsom. ez abból adódik, hogy a szabadföldi termést még fagy előtt leszedték, hűtőbe tették, illetve az egyes kisebb háztáji gazdaságokban fóliával megvédték a hideg éjszakáktól.

almából minden mennyiség és minőség kapható: az idén még az ugynevezett „különleges minőségű”, is, a zöldségnél 12-, 13-, 14 forintos áron. jut elegendő alma téli tárolásra, s a múlt évihez képest most többet exportálhatnak. az üzletekben jelenleg több fajta szép körtét is kínálnak, de már előre látható, hogy ezen az őszen nem tárolnak be annyi körtét, mint máskor, s kevesebb jut az iparnak és exportra is. budapestben és a vidéki boltokban egyaránt többféle szőlő kapható, a fővárosban a csemege, az étkezésre alkalmas borszőlők mellett bolgár import szőlőt is kínálnak. ez utóbbiból decemberig még 35 vagon érkezik.

a zöldségek központban elmondották, hogy a tagvállalatok országsszerte megtették tárolási ajánlataikat a megyei tanácsoknak, s most várják a választ, a szövetkezeti kereskedelem vállalatai arra készülnek, hogy az idei őszen nagyjából ugyanannyi árut tárolnak majd, mint tavaly. a háztartási „készletek”, bevásárlása is megkezdődött; több zöldség-boltban már kint a tábla: „nálunk vásárolja télire a burgonyát, a hagymát,„ /mti/

.-.

bb.2. megalakulás előtt a magyar népművelők egyesülete

i-me/mi/ra dg hgy

1979. október 18.

egyesületet alakítanak a népművelők, a közművelődés fő hivatású és tiszteletdíjas munkásai. a magyar népművelők egyesülete alakuló közgyűlését december első felében tartják. a művelődési intézményekben, gazdasági egységekben, társadalmi szervezetekben dolgozó népművelők, a közművelődés szakmai és módszertani irányítói, tudományos munkatársai és népművelő szakos hallgatók - mintegy 1500-an, akik a májusban közzétett felhívásra jelentkeztek - lesznek az alapítók. a továbbiakban természetesen tovább gyarapszik majd a társadalmi testület tagjainak száma.

/folyt.köv./

-2-

39

bb.2. / megalakulás ... folyt./ra

az egyesület alapszabályának és programjának tervezetét novemberben vitatja meg a szervező bizottság. a programnyilatkozatban rögzítik az egyesület célját, feladatait, amely szerint az egyesület elősegíti a népművelők szakmai, társadalmi tekintélyének erősítését, anyagi és erkölcsi megbecsülését. azt is feladatának tekinti majd, hogy figyelemmel kíséresse a közművelődésben dolgozók élet-és munkakörülményeit, főleg a fiatal pályakezdő népművelők munkáját, beilleszkedését. szakmai fórumot kívánnak teremteni a kezdeményezések, kísérletek, tapasztalatok megvitatására is.

a népművelők szakmai képzését és továbbképzését is előmozdítja az egyesület. szándéka szerint támogatja korszerű módszerek, az elméleti kutatások eredményeinek alkalmazását, a közművelődési célok elérésére mozgósítja tagjait.

a népművelők igényeit, s a társadalmi követelményeket figyelembe véve fogalmazták meg a dokumentum szövegét, amelyet a közgyűlés véglegesít, s dönt az egyesület szervezeti felépítéséről, működésének módjáról is./mti/

.-.

bb.3. rosszul felfogott csoportérdek, csalás - tsz-vezetőket ítélte el a legfelsőbb bíróság

i-gy/s/ra dg hgy

1979. október 18.

a legfelsőbb bíróság ítélete tett pontot a seregélyesi alkotás tsz több vezetőjének ugymond rosszul felfogott csoportérdekből elkövetett csalási bűnyügyére. a tanulságos eset azzal kezdődött, hogy a tsz belépett egy nagyon is igényes kukoricatermesztési rendszerbe; a bábolnai állami gazdasággal szerződést kötött meghatározott technológia alkalmazására. ebben elismerték, hogy az átvett technológiai eljárás eredményeként nyert többlettermés 20 százaléka a bábolnaiakat illeti meg.

feind lajos, a tsz 37 éves elnöke és a 39 éves főkönyvelő, hartványi györgy azonban elhatározták: alacsonyabb termést és hektáronkénti átlagtermést fognak kimutatni, hogy minél kevesebbet kelljen bábolnának átadni. ily módon összesen 674 ezer forint kárt okoztak az állami gazdaságnak.

/folyt.köv./

-3-

39

bb.3. / rosszul ... folyt./ra

igyekeztek hasznot huzni a tsz gazdaságát ért jégverésből is; megtévesztették az állami biztosító totálkárt becsülő szakértőjét, az elszámolás során, s ez 625 ezer forint hasznot „eredményezett”, a nem totálkáros területtel úgy manipuláltak, hogy az 1859 hektár kukorica helyett az iratokban 2200 hektárt jelöltek meg, eszerint állapította meg a biztosító a tsz-t ért kárt. a szövetkezetiek ily módon több, mint hat millió forint jogtalan haszonhoz jutottak - volna, ha időközben, egy bejelentés nyomán, a népi ellenőrzési bizottság nem derített volna fényt a vádlottak manipulációjára. a megyei bíróság ítéletet hozott, s az elítéltek enyhítésért fellebbeztek a legfőbb bírói fórumhoz

az ítélettanács azonban helyben hagyta a fejér megyei bíróság által feind Lajos<sup>h</sup> különösen nagy kárt okozó csalás miatt kiszabott három évi szabadságvesztés büntetést. tekintettel arra, hogy hartyányi György testi fogyatékos gyermeket nevel, két évi és nyolc hónapi büntetését két évre mérsékelte. a bűncselekmények elkövetésében részt vett 36 éves dubicz Lászlót - aki mint növénytermesztési ágazatvezető élt vissza beosztásával -, és az 54 éves füle Ferencné üzemgazdást két-két évi szabadságvesztésre ítélték: az ő esetükben három évi próbaidőre felfüggesztették a büntetés végrehajtását. az 51 éves zsirai Jánost, az állami biztosító kárszakértőjét - mivel nem járt el körültekintően - hanyag kezelés vétsége miatt 5.000 forint pénzbüntetéssel sújtották.

x x x

az ítélet indokolását a bíróság nem szűkítette az ügy tanulságaira, az részletesen megvilágítja a legfelsőbb bíróság ilyen irányú visszaélésekkel kapcsolatos álláspontját.

rámutat arra: a gazdasági bűncselekményeknél semmiképp sem mentő vagy enyhítő körülmény, ha az elkövető nem egyéni haszonszerzésből, hanem vállalata vagy szövetkezete rosszul felfogott csoportérdekéből cselekszik. a jelenlegi gazdasági körülmények között minden poszton fokozott követelményeknek kell eleget tenni, minden olyan törekvés, amely arra irányul, hogy személyeknek vagy csoportoknak munkanélküli jövedelmet biztosítson, veszélyezteti azokat az erőfeszítéseket, amelyek a népgazdaság egészséges fejlődését kívánják elősegíteni. ezért e cselekmények rendkívül veszélyesek a társadalomra.

/folyt.köv./

BP

-4-

bb.3. / rosszul .. 2. folyt./ra

a törvényes rendelkezések megtartása rendkívül fontos az állami, a társadalmi és a gazdasági élet minden területén - hangsúlyozza az indokolás. a jogszabályok éppen a társadalmi fejlődést szolgálják, s a gazdasági célok eléréséhez csakis törvényes eszközöket szabad felhasználni. bűncselekményt, jogsértést helyes gazdasági célok sem igazolhatnak; még akkor sem, ha azok jogtalan egyéni előnyök szerzésével nem párosulnak. az ugynevezett csoport érdekében elkövetett cselekmények legtöbbször egyéni érdeket is szolgálnak, a nagyobb jövedelem elérése, vagy munkanélküli eredmények erkölcsi elismerése révén. az ilyen módszerek, illetve eszközök alkalmazása - amellelt, hogy bűncselekmény - károsan befolyásolja a gazdálkodó szerv tevékenységét, mivel nem a jobb munkára ösztönöz, s azt a látszatot kelti, mintha kisebb erőfeszítésekkel is nagy eredményt lehetne elérni - mutatott rá a legfelsőbb bíróság./mti/

.-

bb.4. új bélyegek

i-kf/tr/ra pp hgy

1979. október 18.

ebben a hónapban még két új bélyegre számíthatnak a filatelisták.

a posta október 19-én a győr-sopron-ebenfurti<sup>h</sup> vasút 100 éves fennállására 4, egyenként öt forintos bélyegből álló blokkot ad ki. a bélyegblokk kékesi László és gál Ferenc grafikusművészek terve alapján többszínű ofszet nyomással a pénzjegynyomdában készült 274.300 sorszámozott, fogazott és 7.900 fogazatlan példányban.

a centenáriumi blokkon a gysev emblémája, a bélyegeken egy-egy mozdony, valamint győr és ebenfurt, továbbá burgenland és sopron címere, osztrák és magyar zászló látható.

victor vasarely vega-sakk elnevezésű szövött falikárpitja is bélyegre került. a pécsi vasarely múzeum tulajdonában lévő falikárpitről diaposzitiv alapján készített bélyeget többszínű ofszet nyomással a pénzjegynyomda gyártotta.

az 1 forintos bélyeg az évfordulók-események sorozat keretében október 29-én kerül forgalomba./mti/

.-

-5-

BP

bb.5. petőfi élete, jókai névtelen vár-ja, a tv-ben

i-kj/ra dg hgy

1979. október 18.

három, egyenként 6 részből álló sorozatot forgatnak a televízió munkatársai ezekben a hetekben. a nagy magyar költő, petőfi sándor életét végigkísítő epizódok - amelyek múlt századi történet címmel felidéznek kalandos, hányattatott sorsát - megörökítése során a tv stábja, horváth ádám rendező irányításával, szinte az egész országot: pannonhalmától szegedig, soprontól keszthelyig bejárta. a sorozat nem titkolt célja, hogy ne csak ünnepi évfordulókkor tartsa ébren a nemzet legnagyobb költőjének emlékét. a főszerepeket józsa imre, kovács nóra és molnár piroska alakítja.

ugyancsak 6 részben ismerkedhetnek meg a közeljövőben a nézők jókai mór: névtelen vár című romantikus regényével. az alkotás bemutatja a századforduló magyar vármegyéjét, tipikus alakjait. főszereplők: koncz gábor, tordai teri, pap vera és márkus lászló. a sorozat egyes részleteinek helyszínül egy csehszlovákiában felfedezett vár romantikus környezetét választották a tv munkatársai. ide tavasszal utazik a stáb.  
/mti/

-. -

bb.7. új üzemi óvoda hódmezővásárhelyen

dob/ra iz hgy

1979. október 18.

elkészült a hódmezővásárhelyi divat-kötöttárugyárban dolgozók gyermekeinek nyolcvan személyes óvodája. a foglalkoztató termekkel, modern konyhával és személyzeti helyiségekkel ellátott gyermekintézmény létrehozását a vállalat három millió forinttal -, a szocialista brigádok pedig jelentős értékű társadalmi munkával segítették. az új megnyitásával a régi hatvan személyes óvoda épülete nem vált feleslegessé: korszerűsítik, s kialakítják benne a vállalat második bölcsődéjét.

/mti/

-. -

-6-

39

bb.6. vidéki marilyn monroe - új magyar filmen

i-jok/s/ra dg hgy

1979. október 18.

szombaton filmesek veszik birtokukba a nyugati-pályaudvart ahová megérkezik az önjelölt marilyn monroe, szörény rezső negyedik játékfilmjének főszereplője. a mafilm objektív stúdiójának vállalkozásában készülő produkcióban - címe: „boldog születésnapot, marilyn,, - a színészvilág periferiájára jutott vidéki színésznő sorsát tárja a néző elé a rendező.

a filmbeli filmen a rendező egy szövegő szerepének eljátszására hívja meg a vidéki színésznőt, aki sok hasonlóságot érez önmaga és marilyn monroe sorsa között, s akit esztergályos cecília alakít. mindent el is követ azért, hogy utánozza a hollywoodi csillagot. a cselekménybeli szövegő alakjának megformálása során a színésznő rájön, hogy nyilvánvalóan nemcsak marilyn monroe, hanem magyarországi „hasommása,, sem lehet. arra is ráébredt, hogy a munkásasszony életének kis igazságai ugyanolyan jelentősek, mint a nagy művészek pályáinak látványos sorsfordulói.

a film történéseinek legnagyobb része a pamuttextil művekben játszódik, esztergályos cecília a forgatás során egy napon két, egymást követő műszakban dolgozik majd a gyárban, ahol valamennyi mozdulatát filmszalagra viszik. a rendező és vámos miklós közösen írt forgatókönyve nyomán a stáb egyebek között megfordul majd a pannónia szinkronstúdióban is. itt esztergályos cecília fogja szinkronizálni marilyn monroe hangját azokon a filmkockákon, amelyeket a rendező a „van aki forrón szereti,, című filmből épít be alkotásába. a filmben monroe-dalok is elhangzanak, amelyek az ötvenes évek amerikai filmjeinek hangulatát adják majd vissza. ezeket a dalokat tanássy zdenkó komponálja.

a tragikus sorsu amerikai filmsztár minél élethűbb utánzása érdekében esztergályos cecília négy olyan produkciót is megtekintett, amelyekben monroe is szerepelt.

a „boldog születésnapot, marilyn,, további főbb szerepeire bodnár erika, balázsovits lajos és bálint andrás kapott megbízást. az operatőr andor tamás, a forgatást még az idén befejezik./mti/

-. -

-7-

39

bb.8. erdő-és gyümölcsstelepités zalában

tóa/kz/ra hgy

1979. október 18.

Zala megye gazdasági életében nagy jelentősége van az erdőgazdálkodásnak, a megye felszínének csaknem egyharmadát borítja erdő, az évenként kitermelt fa mennyisége eléri a félmillió köbmétert. pótlásáról és új telepitésekről tervszerűen gondoskodnak. Idén összesen 300 hektáron végeznek erdőtelepitést, 476 hektáron pedig új telepitést. Zömében erdei és lucfenyőt, valamint tölgy fajtákat ültetnek. A telepitési előkészületek az erdő-és állami gazdaságokban és a tsz-ekben a területelőkészítéssel, valamint a csemete szedéssel már elkezdődtek. az erdőgazdálkodást folytató szervek részére a zalai erdő-és fafeldolgozó gazdaság biztosítja a csemetét.

Megkezdődtek az őszi gyümölcsfatelepitési előkészületek is. a legjelentősebb faültetések a megye állami gazdaságiban lesznek. tovább növeli körteültetvényét a nagykanizsai állami gazdaság, zalaszentgróton pedig a fél évszázada fennálló nagyüzemi gyümölcsös rekonstrukciójaként 40 hektáron telepitenek ugyancsak körtefát. /mti/

-. -

bb.9. tsz-lakótelep szentesen

tób/kz/ra hgy

1979. október 18.

termelőszövetkezeti lakótelep építése kezdődött meg szentesen. csongrád megye egyik legnagyobb közös gazdaságának, a szentesi termál tsz-nek a segítségével százharminc lakás kerül tető alá. az otp-kölcsönrel és a gazdaság anyagi támogatásával egy-és kétszintes családi, illetve társasházak épülnek tipustervek szerint. az egy-szintes, különálló családi házak százharminc-száznegyven négy-szögöles telkeken épülnek és így azokhoz kert is tartozik. elsősorban a többgyermekes családokat és tanyán élő szövetkezeti gazdákat juttatják összkomfortos otthonokhoz. a termelőszövetkezeti lakónegyed három utcából áll majd és az első lakásokba 1980-ban költöznek be a tulajdonosok. /mti/

-. -

-8-

37

bb.10. környezetvédő erdőmunkások

tóa/kz/ra hgy

1979. október 18.

Környezetvédelmi őrségeket szerveztek a zalai erdő-és fafeldolgozó gazdaság területén. a mintegy 60.000 hektár erdőterületen 180 erdei munkás vállalt önkéntes környezetvédelmi feladatot az erdők ritka és védett növényei, a pihenőhelyek építményei, az erdei tavak, patakok vizének megóvására. /mti/

-. -

-9-

37

bb. 11. a csepel művek bemutatkozik moszkvában - ernszt Antal  
nyilatkozata

i/sz/rj pp hgy

1979. október 18.

október 22. s 29. között a csepel vas- és fémművek, immár második alkalommal, önálló kiállításon mutatkozik be moszkvában. a nagyszabású rendezvény programjáról, a 30 ezer dolgozó foglalkoztató gyáróriás szovjet kapcsolatairól nyilatkozott az mti-nek ernszt Antal, a csepel művek pártbizottságának első titkára.

- moszkva központjában, az ekszpocentr kiállítási csarnokban, mintegy 1000 négyzetméter területen állít ki a csepel művek valamennyi vállalatát. legújabb termékeinket, a nagyobb gyártmányokról készült tablót, maketteket mutatunk be, érzékeltetve a gyár fejlődését, a dolgozók élet- és munkakörülményeit. gyártmányaink közül automata esztergákat, gumivulkanizálót, szabásgépet és kerékpárokat is elviszünk moszkvába. a kiállítás egy hete alatt, csak a csepeli üzemek és a termékeinket exportáló külkereskedelmi vállalatok vezetői adnak szakmai tájékoztatókat, hanem élenjáró csepeli munkások is.

- kapcsolataink a szovjetunióval, a szovjet vállalatokkal, dolgozókkal sokévtizedes múltra tekintenek vissza, egészen a fiatal szovjet állam létrejöttéig. a második világháborúban a német megszállók lerombolták, kifosztották a csepeli üzemeket, s csak szovjet segítséggel, szovjet megrendelésre indulhatott meg a munka. azóta a szovjet vállalatok a legjelentősebb kereskedelmi partnereink. a csepeli gyárakban felhasznált alapanyagok 80 százalékát a szocialista országokból importáljuk, ezek nagy részét is a szovjetunióból. a csepeli vaskohászat nem nélkülözheti a szovjet nyersvasat, a ferroötvözeteket és más hengerelt termékeket. jól ismertek a szovjetunióban gépipari gyártmányaink, köztük az egyedi gépgyár gumivulkanizáló és műanyagipari prései, amelyekből már eddig másfél ezret szállítottunk. szovjet igények alapján a híradástechnikai gépgyárban kifejlesztettek huzaltömlesztő gépsorokat, gyártásszakosodás és kooperációs megállapodás alapján a fémmű sárgaréz kondenzátor és vörösréz csöveket szállít a szovjetunióba. több kétoldalú egyezmény született a szerzőgépgyártásban is, egyebek között peremesztergákat szállítunk szovjet vállalatoknak. a csepeli és számos szovjetunióbeli kutatóintézet tudományos együttműködése lehetővé teszi a színesfémkohászat és a gépgyártás további fejlesztését, közös munkájuk egyik legfrisebb eredménye az új pilger-rendszerű csőgyártó technológia, az ahhoz szükséges berendezések kísérleti gyártása megkezdődött.  
/folyt.köv./

8.40 rj

-10-

g19  
97

bb. 11. / a csepel művek... 1. folyt./rj

- a csepel művek dolgozói először a felszabadulás utáni hónapokban indítottak országos munkaversenyt, az újjáépítés, a termelés megkezdése érdekében. azóta szinte hagyomány, hogy nemzeti ünnepeink, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő évfordulója alkalmából a csepeli dolgozók tetteikkel fejezik ki elkötelezettségüket a szocializmus, a proletár-nemzetközi-ség eszméi iránt. így volt ez 1977-ben is, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntve. ez volt az első olyan jellegű munkaverseny-mozgalom, amely a többi szocialista ország munkásait is mozgósította. a csepeli kollektiva eredményes munkáját, egész forradalmi múltját elismerve, a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége, az októberi forradalom érdemrenddel tüntette ki vállalatunkat. ez a kitüntetés kötelez a tervekben kitűzött célok megvalósítására, még fegyelmezettebb, céltudatos munkára, a termékek minőségének javítására, a párt xii. kongresszusára és felszabadulásunk évfordulójára tett újabb munkaversenyvállalásaink maradéktalan teljesítésére. /mti/

-. -

bb. 12. milliárdot érő településfejlesztő társadalmi munká-  
zalában

tóa/rj kz hgy

1979. október 18.

a hazafias népfront felhívása nyomán meggyorsult zala megyében a településfejlesztést segítő társadalmi munka. a hétvégeken százával vesznek részt különböző közösségi létesítmények építésében, s ezzel a rendelkezésre álló fejlesztési alapoknál többszörös értéket hoznak létre. az ország egyik legfiatalabb városában, Lenti-ben 10 helyen végeztek parkosítást, 2 gyermekjátszóteret alakítottak ki és segítik egy újabb óvoda építését. a lenticiek ebben az évben már 7.000.000 forint értékű munkát végeztek lakóhelyük, környezetük formálására. söjtör községben sporttelep, pusztaszentlászlón szabadidőpark és pihenőerdő kialakításán dolgoznak. alsópáhok község valamennyi felnőtt lakója 1.000 forint értékű társadalmi munka elvégzését vállalta. zala megye déli részén élő délszláv lakosú községek közül tótszerdahely, tótszentimárton és semjénháza községekben több mint egy milliárd forint értékű önkéntes munkával segítette a lakosság a helyi községpolitikai tervek megvalósítását. /mti/

-. -

8.45 rj

-11-

g19  
97

bb. 13. együttműködik a hulladékanyagok hasznosításáért a temaforg és a magyar viscosagyár

ber/nj kz hgy

1979. október 18.

a nyergesujfalui magyar viscosagyárban a szintetikus szálak gyártásánál évente mintegy 1200-1400 tonna hulladék keletkezik. ennek zömét eddig feldolgozás nélkül, így csak alacsony áron tudták értékesíteni, sőt kisebb részét elföldelték. ezen a helyzeten változtat gyökeresen a temaforg textilhasznosítási vállalattal kötött együttműködési szerződés. eszerint közös fejlesztéssel a lehető legmagasabb fokon dolgozzák majd fel ezeket a hulladékokat, és így a „fonaltemető” is megszűnik. a pan üzemben keletkező hulladékból nemesítéssel különféle keresett fonalakat készítenek, és ezzel jelentős importot takarítanak meg. egy másik berendezéssel a poliamid üzemben képződő hulladékból olyan granulátumot állítanak elő, amelyből többféle termék készíthető. ehhez már jövőre, a pan hulladék feldolgozásához pedig 1981-1982-ben akarják a berendezéseket üzembe helyezni. a beruházásokat a két vállalat közösen, saját fejlesztési alapjából fedezi.

a szerződés alapján sok más témában is együttműködnek. a magyar viscosagyár száltechnikai kísérleti üzemének, továbbá a temaforg széles körű piaci információinak kihasználásával bővítik a hazai fonalválasztékot. ennek érdekében divattanácsadásra és a termékeikből gyártható modellek készítésére is berendezkednek. megállapodtak abban is, hogy az ut- és vasutépítésnél egyre nagyobb arányban alkalmazott nemzött textiliák, a geotextilek gyártásának a növelésére közösen évi 1.000 tonna kapacitással bővítik a temaforg kunszentmiklósi üzemét. ezt a beruházást is jövőre akarják megkezdni. /mti/

-. -

bb. 14. hűtőipari kutató intézetet szerveznek jászberényben

end/kz/rj hgy

1979. október 18.

a hazai hűtőipar központjában jászberényben, megkezdtek a hűtőipari kutató intézet alapjainak lerakását. a több mint hatezer dolgozót foglalkoztató és évente két és fél-három milliárd forint értéket termelő vállalatnál fennállásának 3 évtizede alatt értékes szellemi kapacitás halmozódott fel. jelenleg is száznál több, jól kvalifikált, több nyelvet beszélő szakembere van. e szellemi bázisra építve kibővítik a gyár laboratóriumát és új kísérleti üzemét építenek azzal a céllal, hogy a jövőben a „kerítésen belüli”, kutatásokra alapozva tudják bővíteni a termékválasztékot, s tudjanak alkalmazkodni a piaci igényekhez. /folyt.köv./

8.50 rj

-12 -

gsgj

bb. 14./ hűtőipari kutató... 1. folyt./rj

a kutató intézet feladata lesz az anergiatakarékos termékek kikísérletezése, a gazdaságos, minden piacon eladható ipari és háztartási gyártmányok kifejlesztése. az intézetnek, amely a tervek szerint 1982-ben kezdi meg átfogó tevékenységét, fontos szerepe lesz az iparág nemzetközi kapcsolatainak elmélyítésében, az országok közötti tudományos együttműködésben. /mti/

-. -

bb. 15. megkezdtek az esztergomi vármúzeum rekonstrukcióját

ber/nj kz hgy

1979. október 18.

a vízvezeték kiépítésével megkezdtek az esztergomi vármúzeum nagyszabású rekonstrukcióját. nemcsak magyarországi, hanem nemzetközi viszonylatban is különös jelentőségű múzeumi emlékek együttest alakítanak ki. megóvják a várhegy ritka történeti, régészeti, művészettörténeti értékeit, és egyúttal az eddiginél jóval több - évi 700.000- látogató fogadására teszik alkalmassá.

a rekonstrukciós program első lépcsőjének, amely éppen a látogatók fogadását szolgálja, már elkészültek a kiviteli tervei is. a várhegy számos kisebb-nagyobb épületét érintő terveket több díjazott pályamunka alapján - gereben gábor és csomay zsófia, a közti ybl-díjasai készítik. a mintegy 70 millió forint beruházást igénylő restaurálást várhatóan a hetedik ötéves tervben fejezik be. nagy gondot fordítanak arra, hogy a vár pompás természeti környezete is jól érvényesüljön.

a már 1934-38 között feltárt és restaurált királyi palota mellett sorakozó épületek helyreállításának az a fő célja, hogy komplett múzeumi együttest alakítsanak ki, és így méltó helyet kapjanak a várhegyen feltárt rendkívül gazdag régészeti, hadtörténeti és művészettörténeti leletek. a mintegy 1500 négyzetméterrel bővülő kiállítási területen ötezer év távlatából lehet majd nyomon követni az ember itteni életét, esztergom gazdag történetét. a várhegy ugyanis már az őskortól lakott volt. /mti/

-. -

9.00 rj

-13 -

gsgj

bb. 16. megindult a távfűtés

i/-don/rj ie

1979. október 18.

csütörtökön budapest mintegy 147 ezer távfűtéses lakásában megindult a hőszolgáltatás. az országos meteorológiai intézet előrejelzése szerint ugyanis lehülés várható, a fővárosi távfűtő művek ezért kapcsolta be ismét hőközpontjait. a lakások csütörtök délutánra-estére melegednek föl. /mti/

--

bb. 17. gázömlés a szép utcában

i/sb/rj ie n

1979. október 18.

a főváros v. kerületében, a szép utcai hungarotex székház környékén észlelt gázszagról tett bejelentés alapján a fővárosi gázművek dolgozói kutatóárhok kiásásával feltárták az 500 milliméter átmérőjű vezetékét azon a helyen, ahol a műszerek a legerősebb gázömlést jelezték. az első kutatóárhok azonban nem derítették fényt a szivárgás helyére, s ezért folytatják a munkát újabb kutatóárhok mélyítésével. a gázvezeték lezárása nem érinti a lakosságot, tehát a lakások gázellátásában nincs fennakadás. a helyszínen gondosan szellőztetik a kábelaknákat is, s így nincs közvetlen veszély. a kossuth lajos utcai járműforgalmat viszont nehezíti, hogy az uttest egyik sávját lefoglalják a gázművek járművei, berendezései. /mti/

--

bb. 48. budán ismét megszólalt ezer telefon

i/sb/rj ie

1979. október 18.

a vízcsőtörés miatt vízzel megtelt széna téri kábelakna víztelenítését követően a posta szakemberei nagy erővel dolgoztak az átázott kábelek kijavításán. sajnos, a szárítás nem vezetett célra, és ezért több kábel 70 méteres szakaszát ki kellett cserélni. munkájuk eredményeként csütörtökön reggel budán, a rózsadomb környékén a korábban elnémult kétezerből ezer telefonkészülék ismét megszólalt. a munkát folytatják újabb kábelszakaszok kicserélésével. várhatóan - ha csak valami rendkívüli esőzés vagy más zavaró körülmény közbe nem jön - szombatra a hátralévő ezer telefonkészülék összeköttetését is helyreállítják. /mti/

--

9.25 rj

-14 -

10<sup>05</sup> rj

bb. 19. összevont gyermekrendelő az v. kerületben

t/da/rj ie

1979. október 18.

összevont gyermekrendelőt adtak át csütörtökön a v. <sup>ker?</sup>akadémia utca 8. számú épületben. a beteg gyermekeket eddig is itt fogadták, most azonban ide költözött a városrészben működő két anya- és csecsemővédelmi intézet is. a kibővített rendelőben hét orvos és 14 védőnő látja majd el a kicsinyeket. az összevont szakmai előnye: minden gyermekről egy kartont vezetnek, amelyen a gyermek összes betegségét és orvosi ellátását feltüntetik. /mti/

--

bb. 20. a kubai gazdasági küldöttség csütörtöki programja

rj ie

1979. október 18.

a kubai gazdasági küldöttség, amely josé ramon fernandez miniszterelnök-helyettes vezetésével a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság ix. ülészakán tartózkodik hazánkban, csütörtökön délelőtt a magyar hajó és darugyárba látogatott. a vendégeket elkísérte gácsi miklós kohó- és gépipari miniszter-helyettes, valamint josé antonio tabares del real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete.

a delegációt szép jános vezérigazgató fogadta és tájékoztatta a vállalat történetéről, termelésének, gyártmányszerkezetének alakulásáról. elmondotta, hogy a 9 ezer embert foglalkoztató vállalat termékeinek túlnyomó többsége - ez évben 85 százaléká - exportra kerül.

rendszeresek és dinamikusnak fejlődőek a vállalat kapcsolatai kubával. 1962 óta különböző kikötői berendezéseket szállítanak a távoli baráti országba, s a vi. ötéves tervidőszakban folytatandó együttműködésről szóló tárgyalások alapján várható, hogy a kétoldalu együttműködésben az eddiginél jóval nagyobb szerep jut majd a termelési kooperációnak. erre elsősorban a vállalat és kubai partnerei között már érvényben lévő műszaki-tudományos együttműködési megállapodások alapján kerülhet sor.

a tájékoztatót követően a vendégek megtekintették a vállalat több egységét, ahol az uszódaruk és portáldaruk készülnek. /folyt.köv./

10.30 rj

-15 -

10<sup>10</sup> rj

bb. 24. e m b a r g ó: 12 óráig!

kádár jános fogadta andrej kirilenkot

t-don/rj ie 1979. október 18.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a kb székházában csütörtök délután fogadta andrej kirilenkot, a szovjetunió kommunista pártja kb politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát, a szívélyes, elvtársi légkörben s a testvéri barátság és a teljes egyetértés szellemében lezajlott találkozón kölcsönösen tájékoztatták egymást az mszmp és az szkp időszerű feladatairól, a szocialista, és a kommunista építésben elért eredményekről és tapasztalatokról. áttekintették a nemzetközi élet fejleményeit s a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom kérdéseit. külön hangsúlyozták a leonyid iljics brezsnyev által berlinben a német demokratikus köztársaság 30. évfordulójának ünnepségein tett kezdeményezések jelentőségét s azok pozitív hatását a nemzetközi enyhülés, a béke és a népek biztonsága ügyére. megállapították: mindkét fél számára eredményesen és gyümölcsözően fejlődnek az mszmp és az szkp, a magyar és a szovjet nép kapcsolatai. kifejezték elkötelezettségüket, hogy a megbonthatatlan magyar-szovjet barátságot és együttműködést a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus szellemében továbbfejlesztik.

a találkozón részt vett németh károly, az mszmp pb tagja, a kb titkára, berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője, és vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

bb. 21. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 5. sz. hírünk /petőfi élete../ 1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

hat részből álló új tv-sorozatot forgatnak a televízió munkatársai....  
/mti/

11.55 rj

-. -

-16-

12<sup>20</sup> 07

bb. 22. új állatorvosok avatása

mv/rj pp ie

1979. október 18.

diplomakiosztó és doktorrá avató ünnepi tanácsulást rendeztek csütörtökön az állatorvostudományi egyetem aulájában. várnagy lászló, az egyetem rektora 89 végzett hallgatónak és 84 szakállatorvosnak adta át az állatorvosdoktori, illetve szakállatorvosi oklevelet. az ünnepség keretében 15 jubiláló állatorvos kapott aranyoklevelet. /mti/

-. -

bb. 23. elkészült a távközlési kábelhálózat - befejezés előtt a budapest-kelebiai vasutvonal villamosítása

dob/ká/rj ie

1979. október 18.

befejezéséhez közelodik a nemzetközi tranzitforgalom szempontjából is fontos budapest-kelebiai vasutvonal villamosítása: a jelenlegi ütemterv szerint 1980. helyett már a jövő hónap végén átadják rendeltetésének a villamosított vonalat. a befejező munkák fontos szakaszaként csütörtökre elkészült, és a magyar vasutasok kiskunhalason ünnepélyesen átvették a csehszlovák szakemberek által készített távközlési kábelhálózatot. a vasutvonal mentén hatszáz kilométernyi kábelt helyeztek a földre. a hálózat többcsatornás távbeszélő összeköttetést tesz lehetővé, a különleges kábelken egyszerre nagyszámu telefonbeszélgetés bonyolítható le. a felszerelt pályatelefonokat mozdonyhiba esetén a vezető segélykérésre is felhasználhatja. ugyancsak a most átadott kábelhálózat segíti elő a villamosított vasutvonal teljes biztonságát, az önműködő térközbiztosító berendezések, s árny-sorompók működtetését. /mti/

-. -

12.00 rj

-17-

12<sup>20</sup> 07

bb. 25. orvos-gyógyszerész napok heves megyében

kov/ká/rj ie

1979. október 18.

csütörtökön gyöngyösön megkezdődtek a heves megyei orvos- és gyógyszerésznapiak. a mátra művelődési központban rendezett nyitó plenáris ülésen emlékeztettek arra, hogy heves megyének gazdag hagyományai vannak az orvostudomány és a gyógyítás terén. két és fél évszázaddal ezelőtt egerben épült fel az ország első kórháza és ugyan csak a nagymutu városban alapították meg 1769-ben az első magyar orvosképző intézetet. a heves megyei orvos-gyógyszerész napokat két évenként, ezekre a hagyományokra építve rendezik meg és minden alkalommal az orvostudomány valamelyik időszerű kérdését tűzik napirendre.

ezúttal az idős betegek gyógykezelése szerepel a tudományos orvosgyűlés középpontjában. ismertetik ezenkívül a nőgyógyászat terén elért legújabb vizsgálati eredményeket. fontos témája a tanácskozásnak a dohányzás ártalmainak vizsgálata. először szerepel a tanácskozás napirendjén a mátra védelmét igénylő gyógynövény fajtáinak számbavétele.

az orvos és gyógyszerész napok keretében több mint 250 előadás hangzik majd el. /mti/

--

bb. 26. az októberi nyár furcsaságai vas megyében

szel/ká/rj ie

1979. október 18.

megállt a lombhullás, a fiatalabb fákon a rügyfakadás jelei mutatkoznak vas megyében, az októberi nyár hatására. az egyébként hűvös alpokalji klímához szokott vidék nagyterületű erdeiben, szép arborétumaiban, parkjaiban, kertjeiben több jel utal arra, hogy a meleg ősz zavart okozott a növényzet életében. a több másodvirágzás, és így lombosít, egyes növények szokatlanul nagyra növése is erre utal. a szombathelyi piacon például csütörtökön 45 kilós óriási sütőtököt árultak.

/folyt.köv./

2.10 rj

13. 30

-18-

1305  
K

E

bb. 26. / az októberi nyár... 1. folyt./rj

szombathely szívében, a köztársaság téren felújítják a parkot. a beteg, korcs, előregedett fák, diszbokrok helyére újakat telepítenek. ám a kertészeknek várniuk kell a munkával, mivel a 20-22 fokos melegben ismét megindult a vegetáció a telepítendő növényekben, s ilyen állapotban nem tanácsos átültetni őket. /mti/

--

bb. 27. elhunyt ladányi istván

dg/rj ie

1979. október 18.

ladányi istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetteje, aki 1931 óta volt párttag, 69 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 23-án 15 órakor lesz a kereszturi új köztemetőben.

az mszmp viii. ker. bizottsága,  
a nyomda-, a papirpar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete,

/mti/

--

bb. 28. diszpolgárokat avattak debrecenben

szü/rj ká ie

1979. október 18.

debrecen város diszpolgára címet adományoztak leonyid vasziljev ezredesnek, a szovjetunió hősnéjének, aki 1944 októberében századával elsőként lépett debrecen földjére a felszabadító harcok során, továbbá stozic ki ferencnek, a hajdu megyei meszöv nyugdíjas elnökének és dr. soó rezső kétszeres kossuth-díjas akadémikusnak, a debreceni tudományegyetem volt professzorának.

a kitüntetést

csütörtökön debrecen felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából rendezett városi tanács ünnepi ülésén adták át. /mti/

--

12.15 rj

13. 30

- 19-

1310  
K

E

bb. 29. takarékos utépités - bitumen emulzió üzem épül örményesen  
end/ká/rj ie 1979. október 18.

évi 15 ezer tonna kapacitású bitumen emulzió üzem építését kezdték meg az aszfaltutépítő vállalat örményesi keverő telepén. az üzem az eddigi meleg eljárás helyett a bitumen hidegen történő felhasználását teszi lehetővé. ezzel elsősorban az utfénytartásoknál továbbá az alacsonyabb rendű uthálózatok építésénél sokkal gazdaságosabban készülhet a burkolat és az energia-megtakarítás számottevő. az üzem tervei a már működő zalaegerszegi üzem dokumentációjának adaptálásával készültek.

a későbbiekben kohósalak granulátum üzem kiépítését is tervezik, ez a termék a kő- és kavicszegény vidékek utépitéseinek alapanyagául szolgálhat. /mti/

-. -

bb. 30. halálos közlekedési balesetek  
rj ie v 1979. október 18.

budapesten a iv. kerület meyeri ut 49. számú ház előtt gölle imréné 83 éves nyugdíjas, budapesti lakos egy álló jármű mögül figyelmetlenül lépett az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. az idős asszony kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt.

esztergom-kertvárosban pálmái lászló 24 éves gépkocsivezető helyi lakos tehergépkocsival, hátra menetben halálra gázolta az uttesten fekvő ábrány jános 64 éves nyugdíjast. a rendőrség pélmái gépjárművezetői engedélyét bevonta.

nagykállóban egy személygépkocsi elütötte janó józsefné 38 éves helyi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint janóné féktávolságon belül lépett a gépkocsi elé.

/folyt.köv./

12.25 rj 13.15

-20-

bb. 30. / halálos... 1. folyt./rj

fehérgyarmaton gazda istván 20 éves postai kézbesítő, helyi lakos motorkerékpárjával az uttest mellett szabályosan parkoló tehergépkocsinak ütközött, és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

vámosgyörk és adács máv állomások között egy tehervonat elütötte a sinen tartózkodó lakatos mária 38 éves gyöngyösi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint lakatos mária figyelmetlenül és szabálytalanul tartózkodott a vasuti sineken.

a rendőrség valamennyi ügyben folytatja a vizsgálatot. /mti/

-. -

bb. 31. időjárásjelentés

rj hgy 1979. október 18.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13 órakor gyengül a meleg

csütörtökön délelőtt a kola-félszigettől a leningrád-kiev-kolozsvár-nápoly vonalban 400-800 km széles erősen felhős, esős időjárású frontálzóna húzódott. keletről meleg, nyugatról hideg levegő határolta. dánia és bajorország között egy meleg, osló és a bretagne-félsziget között pedig egy hideg front volt. ezek hatására a benelux-államokban, hollandiában és az nszk területén, valamint franciaország északi felén szintén erősen felhős, vagy borult, esős idő volt. európa többi része felett változóan felhős volt az ég és számottevő csapadék nem hullott.

szerdán magyarország felett nyugat-keleti irányban több száz kilométer széles felhősáv vonult át. országos átlagban 1-4 mm csapadékot okozott. a délelőtt még napos, keleti és déli országrészben 25-28, északnyugaton viszont már csak 21-25 fokig emelkedett a hőmérséklet. élénk, néha erős szél fujt. csütörtökön hajnalra 9 és 15 fok közé süllyedt a hőmérséklet és tovább erősödött a szél. a felhőzet felszakadozott. délelőtt borult és derült területek, illetve időszakok váltakoztak az országban. néhány helyen gyenge zápor, illetve eső is volt. gyakran erős északi, északnyugati szél fujt. viharos széllelkésekről is érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor a záporos helyeken 11-14, máshol 14-18 fok között volt.

/folyt.köv./

13.00 rj 13.15

-21-

bb. 31. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18.1 fok volt, ez 7.5 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb/764 hgmm/, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

lassan tovább csökken a felhőzet, csütörtökön még néhány helyen gyenge zápor, eleinte élénk, gyakran erős, majd általában mérsékelt északi, északnyugati szél, hajnalban néhány szélcsendes helyen köd, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 3-8, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 15-19 fok között.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, az időszak végén az ország északi térségében záporosó, kisebb eső kialakulhat.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 3-plusz 7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 15-19 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területén 20 százalékan várható.

a duna vízállása budapestnél 150 cm, a víz hőmérséklete 11.00 fok. /mti/

-. -

bb. 33. több olaj algyőről - tanácskozás a harmadlagos termelési kísérletekről

dob/ká/rj hgy

1979. október 18.

a szeged-algyői szénhidrogén medence központjában csütörtökön az ország minden részéből érkezett kőolajkutatók, termelő és feldolgozó szakemberek, tudományos kutatók vitatták meg a másodlagos és harmadlagos olajkitermelési módszerek eredményeit. beszámoltak arról, hogy algyőn dolgozták ki a legnagyobb hatású hazai másodlagos módszert.

/folyt.köv./

13.35 rj

-22 -

1400

bb. 33. több olaj.. 1. folyt./rj

Lényege, hogy termálvizet sajtolnak a rétegekbe, a ezzel pótolják a csökkenő rétegenergiát, segítik a felszínre az olajat. Ilyen módon sikerült a kitermelt olaj arányát a korábbi huszonnyolcóról negyvenkét százalékra növelni, a többit azonban még mindig „fogva tartják”, a szivacsos tárolóközetek. a tanácskozáson olyan új, harmadlagos művelési eljárásról tartottak előadást és helyszíni bemutatót, amelynek segítségével ötven százalékra növelhető a felszínre hozható kőolaj aránya. alkalmazásával a szeged-algyői olajmező három millió tonnával több olajat adhat majd a népgazdaságnak, mint amennyire eredetileg számítottak. a hazai tudományos és gyakorlati szakemberek összehangolt munkájával megvalósított algyői nagyüzemi kísérlet lényege, hogy a visszanyomás után még visszamaradt olajat különleges vegyi-eljárás sorozattal leoldják, lemossák a tároló közet faláról, majd a felszínre hozzák. ehhez ötös kútsoportot alakítottak ki: négyben sósvizet, majd később vizet, só, szappan és alkohol oldatot, végül megfelelő idő eltelté után különleges vegyi anyagot: poliakrilamidot sajtolnak a mélybe. a teljes sikerrel biztató nagyüzemi kísérlethez, majd az ennek alapján megvalósuló folyamatos termeléshez teljes egészében a hazai ipar állítja elő a megfelelő vegyi anyagokat. /mti/

-. -

bb. 32. hosszú távu programot fogadott el az ensz társaságok világszövetsége - simai Mihálynak, a világszövetség elnökének a nyilatkozata

i/ma/rj pr hgy

1979. október 18.

a közelmúltban barcelonában befejeződött az ensz társaságok világszövetségének /wfuna/ 27. közgyűlése, amelyen - a világszövetség történetében egyedülállóan - harmadszor is simai Mihály akadémikust választották elnökké. az egyhangú szavazás nyomán tisztjében újabb két évre bizalmat élvező magyar közéleti személyiség hazaérkezése után nyilatkozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának.

/folyt.köv./

13.40 rj

-23 -

1405

bb. 32. / hosszú távu... 1. folyt./rj

- a 44 ország ensz társasága, valamint több nemzetközi szervezet képviselőinek részvételével lezajlott közgyűlés munkájának középpontjában az 1980-as évek leszerelési és fejlesztési világstratégiájának megvitatása állt. a téma különösen azért nagy jelentőségű, mert az egyesült nemzetek szervezetének következő rendkívüli közgyűlésén, 1980-ban ugyancsak az évszázad végéig szóló fejlesztési program kidolgozása kerül a napirendre. világszövetségünk úgy értékelte, hogy a világközvélemény egy jelentős részének álláspontját tolmácsolva határozatainkkal hozzájárulhatunk a kormányok képviselőinek jövő évi tanácskozásához. barcelonában végül is olyan álláspontot sikerült kialakítanunk, amellyel egyetértettek az iparilag fejlett tőkés, a szocialista és a fejlődő országok tagszervezetei is.

- a kölcsönös kompromisszumot tükröző közgyűlési határozat leglényegesebb megállapítása: leszerelés nélkül nem érhetünk el eredményeket az igazságos és demokratikus új gazdasági világregd kialakításában. a küldöttek egyetértettek abban is, hogy a ratkétarendszerek jelentős fejlődése, az új típusú középkorú sugaru eszközök elhelyezésének amerikai terve, s a nato európai atomfegyverkezési programja a nemzetközi egyensúlyban minőségileg új helyzet kialakulásával fenyeget. ráadásul akkor állunk a fegyverkezési verseny új szakasza előtt, amikor a világgazdaság amúgy is rendkívül súlyos ellentmondásokkal terhes. e megállapítás támasztja alá, hogy - a nyersanyagok, a technológiák megszerzésétől, az áruk piaci elhelyezéséig - mind nagyobb súllyal kerül a nemzetközi érdeklődés homlokterében a gazdasági biztonság ügye. világszövetségünk határozatában leszögezte: az elzárkózás, a protekcionizmus ebben a kérdésben sem hozhat megoldást. a jövőben is csak a nemzetközi együttműködés szélesítése és további erősítése jelenthet kivezető utat. mindezek alapján szövetségünknek és a nemzeti ensz társaságoknak hosszú távu feladata, hogy a nemzetközi közvélemény mind szélesebb körű támogatását megnyerve szorgalmazza a fegyverkezési hajszák megállítását, a leszerelést a nemzetközi együttműködés erősítését.

- közgyűlésünk napirendjére kerültek nemzetközi élet fontos és időszerű kérdései is. az indokinaei helyzet megvitatása alapján a wfuna tagszervezetei először fogadtak el olyan politikai határozatot, amelyben a humanitárius kérdésekkel összekötve foglaltak állást a térség békéjét biztosító feltételek megteremtése mellett. a küldöttek megvitatták a nyugat szaharai feszültségű ügyét is, leszögezve: egy ensz felügyelet alatt megtartandó, a népképviselőtről önálló döntést biztosító választás vezethet igazságos és tartós megoldáshoz. az emberi jogok kérdéseit elemezve közgyűlésünk megállapította, hogy - új jelenségként - a demokratikus szabadságjogok követelése mindinkább összekapcsolódik a gazdaságjogok, a létbiztonság igényével.  
/folyt.köv./

13.45 rj

1210

-24 -

bb. 32. / hosszú távu... 2. folyt./rj

- a spanyolországban is széles körű visszhangot kiváltó tanácskozásunk tapasztalatait értékelve megállapítható: világszövetségünk a további munkához jó alapot biztosító hosszú távu programot fogadott el. határozataink - amelyeket az ensznek s a világ valamennyi kormányának megküldtünk - nemzeti társaságainknak s a velük együttműködő társadalmi szervezeteknek biztos fogódzkodót jelentenek a közvélemény formálásához, a jövő nagy kérdéseiben való eligazodáshoz - mondotta befejezésül simai minály. /mti/

--

bb. 34. kitüntetés

sl/rj pp hgy

1979. október 18.

a népköztársaság elnöki tanácsa bőti sándornak, a bőripari dolgozók szakszervezete vezetőségi tagjának 70. születésnapja alkalmából, öt évtizedes eredményes munkásmozgalmi munkája elismeréséül a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. /mti/

--

bb. 35. öt év alatt több mint tizenkétezer lakást építenek szegeden - ülést tartott a város tanácsa

dén/ká/rj hgy

1979. október 18.

szegeden a lakásépítés eddigi üteme azzal biztat, hogy az ötödik ötéves tervidőszakban az előirányzott tizenkétezernél hatszáz-hétszázal több új otthonba költözhetnek majd be a családok - jelentették be a szegedi tanács csütörtöki ülésén. egyidejűleg rámutattak arra, hogy a célcsoportos lakásépítésre jóváhagyott költségek még nem teszik lehetővé, hogy a kapcsolódó létesítmények a lakásépítéssel egyidőben valósuljanak meg. ezért az új lakónegyedekbe költözők ellátására ideiglenesen garázsok, lomkamrák helyén nyitottak kisméretű üzleteket, amelyek eddig üzemelnek, amíg a kereskedelmi vállalatok nagy alapterületű áruházai el nem készülnek.

/folyt.köv./

13.55 rj

-25 -

1210

bb. 35. öt év alatt több... 1. folyt./rj

a következő öt éves terv egyik fontos céljának jelölték meg a tanácsülésen, hogy a lakásokkal egyidejűleg építsék meg a gyermekintézményeket és a kereskedelmi hálózatot. ennek egyik lépéseként már jövőre megkezdik egy tizenhat tantermes általános iskola építését olyan területen, ahol a lakásokat majd csak 1981-ben veszik birtokukba a családok. az előírt ütemű lakásépítkezést a következő öt éves tervben könnyítheti hogy már szanálták a beépítendő területeket és hozzáláttak a közművek kiépítéséhez. /mti/

-. -

bb. 36. műszaki hónap nógrádban a magyar-csehszlovák gazdasági együttműködés jegyében

csiz/rj káz hgy

1979. október 18.

a magyar-csehszlovák gazdasági kapcsolatok kerültek az idei nógrádi műszaki hónap eseményeinek középpontjába. az ünnepélyes megnyitón, amelyre csütörtökön a salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskola dísztermében került sor, ludovít pürcel, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa tartott előadást a két testvéri ország gazdasági együttműködéséről, botka miklós, a nógrád megyei tanács osztályvezetője pedig a közép-szlovákiai kerület és nógrád gazdasági kapcsolatainak eredményeiről. a következő napok tudományos konferenciáin a közép-szlovákiai és a nógrád megyei textilruházati ipar, butorgyártás, lakásépítés, hus- és konzervipar, fakitermelés és feldolgozás, gépipar, kohászat, vízgazdálkodás, közlekedés, valamint a különböző szolgáltatások helyzetét ismertetik szlovák, illetve magyar előadók. /mti/

-. -

14.00 rj

-26-

1420

bb. 37. abelföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke csütörtökön 14 óráig

rj ie

1979. október 18.

1. megfelelő a zöldség-gyümölcsellátás
  2. megalakulás előtt magyar népművelők egyesülete
  3. rosszul felfogott csoportérdek
  4. új bélyegek /1.jav./
  5. petőfi élete
  6. vidéki marilyn monroe /2.jav./
  7. új üzemi ovoda
  8. erdő- és gyümölcsstelepités zalában
  9. ~~tas~~-lakótelep
  10. környezetvédelem
  11. a csepel művek bemutatkozik moszkvában /3.jav./
  12. milliókat érő településfejlesztő társadalmi munka
  13. együttműködik a hulladékanyagok hasznosításáért
  14. hűtőipari kutató intézetet szerveznek
  15. megkezdtek az esztergomi vármúzeum rekonstrukcióját
  16. megindult a távfűtés
  17. gázömlés
  18. budán ismét megszólalt ezer telefon
  19. összevont gyermekrendelő
  20. kubai gazdasági küldöttség
  21. szerk. figy. /az 5-ös hirre javítás/
  22. új állatorvosok avatása
  23. elkészült a távközlési kábelhálózat
  24. kádár jános fogadta andrej kirilenkot
  25. orvos-gyógyszerész napok
  26. az októberi nyári furcsaságai vas megyében
  27. elhunyt ladányi istván
  28. diszpolgárkat avattak /5.jav./
  29. takarékos utépités
  30. halálos közlekedési balesetek /6.jav./
  31. időjárásjelentés
  32. hosszú távu programot fogadott el az ensz társaságok vsz.
  33. több olaj algyőről
  34. kitüntetés
  35. öt év alatt több mint tizenkétezer lakás
  36. műszaki hónap nógrádban
  37. hírjegyzék
- /mti/

a 4-es gy az 1-es gyorsirre volt javítás

-. -

14.10 rj

-27-

1425

bb 38. pedagógiai szakkönyv- és médiatár nyílt szombathelyen

szel/um ká hgy

1979. október 18.

könyv- és médiatár nyílt csütörtökön a vas megyei pedagógus továbbképző kabinetben. mintegy 3000 nevelő hatékonyabb munkáját segíti az egység a pedagógiai szakirodalom széles skálájával és a nem nyomtatott ismerethordozók - oktatócsomagok, hangszalagok, diafilmek - rendelkezésre bocsátásával, különböző pedagógiai információk szolgáltatásával. a 3000 kötet könyvet és 1000 folyóiratot tartalmazó új könyvtár egyszersmind a 125 vas megyei iskolai könyvtár módszertani központja lesz. /mti/

-.-

bb 39. nemzetiségi nyelvoktatás győr-sopron megyében

mzs/um ká hgy

1979. október 18.

a nemzetiségi nyelvet oktató óvodák számának gyarapítása mellett foglalt állást a győr-sopron megyei nemzetiségi állandó bizottság csütörtöki ülésén. jelenleg három délszláv és német nemzetiségi község gyermekintézményében tartják nemzetiségi nyelven a foglalkozások egy részét, s most kímle és und községben is jelentkezett az igény, hogy az óvodás korú gyerekek már az iskoláskort megelőzően kezdjék meg az iroalmi horvát nyelv tanulását.

a megye nyolc nemzetiségi községében mindenütt oktatják a nemzetiségi nyelvet az általános iskolákban. a nyelvórákon kívül a nyelvgyakorlásra lehetőség nyílik az uttörő foglalkozásokon és a szakkörökben is. a szakkörökben tanítják a nemzetiségi néptáncokat, dalokat, népi játékokat, s a legrátermettebb szakköri tagok a felnőtt amatőr néptánc csoportokban, pávakörökben és nemzetiségi zenekarokban folytatják tevékenységüket. a megyében mintegy 20 ilyen nemzetiségi csoport dolgozik.

a tanácskozáson elismeréssel szóltak arról, hogy a megyében élő nemzetiségi lakosok nagy úgyszeretettel gyűjtik a nemzetiségi tárgyi emlékeket, amelyekkel fertőrákoson német, bezenyén pedig horvát tájház berendezését tervezik. /mti/

-.-

- 28 -

14.10/um

1480

bb 40. cukorrépa átvétel gyorsított ütemben

tób/um ká hgy

1979. október 18.

az évszakhoz képest szokatlanul meleg időjárás arra inti a gazdaságokat, hogy a pontosan kidolgozott ütemterv szerint takarítsák be a cukorrépat. a vasutállomásoknál lévő rakodóhelyeken ugyanis egyelőre nem lehet készleteket felhalmozni, mert amíg tart az októberi enyheség, a hosszas tárolás minőségi romlást okozhat. ennek megelőzésére a mezőhegyesi cukorgyár meggyorsította az átvételt. amíg korábban csongrádból naponta átlagosan 1500 tonna termést fogadott, most már ennek több mint a kétszeresét veszi át. a gyár szakemberei felhívták a gazdaságok figyelmét, hogy gyommentes, és földrögöktől mentes tiszta répat adjanak át, mert a szennyezett áru nehezíti a feldolgozást. a gyár kérésének teljesítésében jó példával jár elől a megye legnagyobb répás gazdasága, a székkutasi új élt tsz, amely tiszta és magas beltartalmi értékű cukorrépat szállít. a termés cukortartalma magasabb az átlagosnál: megközelelti a 17-18 százalékot, s még várhatóan tovább javul a minőség. a mezőhegyesi feldolgozó üzem nagy mennyiségű nyers répa-szeletet bocsát a gazdaságok rendelkezésére. /mti/

-.-

bb 41. a mezőgazdasági nagyüzemek vagyonbiztosításának módosításai - az állami biztosító sajtótájékoztatója

t kf/tr um pp hgy

1979. október 1.

a növénybiztosításban a téli fagy, a homokverés és a víz okozta károkra fizethető térítést az eddigi 30 százalékról 20 százalékra mérsékelik. a szőlők és gyümölcsösök tavaszi fagykárainál 20 százalékos önrészesedést vezetnek be. visszatérve a korábbi gyakorlathoz - az eddigi öt év helyett - a tárgyévvel megelőző 3 év ténylegesen betakarított termésének átlagát fogadják el biztosítási hozamként. a tenyészállat és lóbiztosítás díját 10 százalékkal felemelik.

a mezőgazdasági nagyüzemek vagyonbiztosításának legfontosabb változásaként ezeket jelentette be az állami biztosító csütörtöki sajtótájékoztatóján tar jeno vezérigazgató-helyettes. a módosítások január 1-én lépnek életbe, ismeretük azonban már most időszerű, mivel a szerződések megújítása november 1-én esedékes.

/folyt.köv./

- 29 -

14.15/um

1480

bb 41. /a mezőgazdasági... folyt./um

az intézkedések a mezőgazdasági biztosítás díj-káregyensúlyának megteremtését szolgálják. a mezőgazdasági üzemek vagyontulajdonosaira ugyanis az 1976-1978 között befizetett, csaknem 10 milliárd forint díjra 13 milliárd forint kártérítést fizettek; a növénybiztosítás 1976 óta, az állatbiztosítás 1978-tól ráfizetéses. a módosítások a mezőgazdasági szabályozórendszer változásait is figyelembe véve a kockázatok körének szűkítése és lényeges díjemelés nélkül lehetővé teszik, hogy a gazdaságok reális kártérítést kapjanak a valós termés kiesések fedezetére. a változások a vagyontulajdonosi konstrukció lényegét nem érintik, a biztosító és a gazdaságok anyagi teherbíró képességét viszont egyaránt tekintetbe veszik. a növénybiztosításban a tapasztalatok szerint a csökkentett térítés is fedezi a felülvetést, az újrahasznosítás költségeit, az önrészesedés pedig jobban ösztönzi az üzemeket a károsodott, de megmaradt termés teljes betakarításában, feldolgozásában, értékesítésében.

/mti/

..

bb 42. a fővárosi vízművek

mv/um hgy

1979. október 18.

közl, hogy karbantartási munkák miatt nyomáscsökkenés lesz a főváros XIX., XX., XXI. kerületében október 20-án 0 órától október 22-én reggel 6 óráig. emiatt a három kerületben előfordulhat, hogy a hálózati ivóvíz átmenetileg zavarossá válik.

/mti2

..

bb. 43. sajtótájékoztató a VI. vezetéstudományi konferenciáról

t/kg/rj pp hgy

1979. október 18.

a vállalati vezetés korszerűsítéséről lesz szó az október 22-én debrecenben kezdődő kétnapos országos vezetéstudományi konferencián, amelyet a szervezési és vezetési tudományos társaság szervez. a most hatodik alkalommal megrendezésre kerülő tanácskozásról csütörtökön sajtótájékoztatót tartott ganczer sándor, az országos vezetőképző központ igazgatója.

/folyt.köv./

14.15 rj

-30-

1445

bb. 43. / sajtótájékoztató a VI. 1. folyt./rj

a megváltozott gazdasági helyzetben a vállalatoknak fokozottabban eleget kell tenniük a minőségi követelményeknek, a gyártmánykorszerűsítésnek. ezek megvalósítása csak korszerűbb vállalati vezetéssel érhető el. az egyik legfontosabb vezetői tennivaló a távlati döntések megalapozása, a piaci lehetőségek hosszútávú felmérése, ez azonban a tapasztalat szerint csak igen kevés vállalatnál érvényesül, sok helyen a vezetők a napi operatív feladatok megoldására forgácsolják elerejüket ahelyett, hogy a vállalati stratégia kialakításán munkálkodnának. a konferencia egyik szekciójában ennek a helytelen gyakorlatnak a megváltoztatása lesz a téma.

gondot okoz az is, hogy a vállalati vezetők egyrészből hiányzik az újszerű megoldások iránti készség. nem egy helyen a beosztottaknak sem adják meg a lehetőséget, hogy alkotó módon dolgozzanak, sokszor gátat emelnek a sablonmentes megoldások elé. ez utóbbi a vezetés korszerűsítését, s nem utolsósorban a túlzottan centralizált vállalati vezetés megváltoztatását igényli, ez ugyanis nem kedvez az alkotói szabadságnak. a megfelelő alkotói légkör kialakításának gyakorlati kérdései szerepelnek a tanácskozás másik szekciójának napirendjén.

a harmadik szekcióban a vezető munkájának korszerű szervezése kerül napirendre. az országos vezetőképző központ szervezésében évente 5-6 ezer felsőszintű vezető képezheti magát, s ezeken a tanfolyamokon megismerkedhetnek egymás jó módszereivel. a mostani tanácskozás ennél szélesebb körben ad lehetőséget a tapasztalatcserére, annál is inkább, mert ajánlások formájában dolgozzák majd ki a legfontosabb mondanivalót, s ezeket megküldik a vállalati, szövetkezeti vezetőknek és az irányítószerveknek is. /mti/

..

bb. 45. vas megye területfejlesztéséről, idegenforgalmáról

i/-don/rj pr hgy

1979. október 18.

gordon judit, az mti főmunkatársa írja:

a 283 ezer lakosu vas megye területfejlesztésében meghatározó, hogy az apró falvak lakóinak száma - a városokba költözéssel és a természetes fogyással - évről évre csökken. a telepeshálózat jövőjére nézve tehát kedvezőtlen, hogy a helybéliek nem telepednek le az alsófoku központokban. a tanács ezt is figyelembe véve határozta meg hosszabb távra a gazdasági ágazatok átalakítását, korszerűsítését célzó feladatokat.

/folyt.köv:/  
14.25 rj

-31-

1445

bb. 45. / vas megye ... 1. folyt./rj

vas megyében az ipar évi termelési értékének növekedési üteme már másfél évtizede meghaladja az országos átlagét, a termelékenység alakulása kedvező. az időben kezdeményezett szerkezeti változtatást és a szelektív fejlesztést realizálták a nagyobb ipari beruházások: a rába vagon- és gépgyár szombathelyi futóműgyára, a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát, az egyesült gyógyszer- és tápszergyár körmendi gyáregysége, a könnyű- és élelmiszeripari üzemek rekonstrukciói. ezek eredményeként vas megyében a nehézipar 33, a könnyűipar 51, az élelmiszeripar 13 százalékos részarányt képvisel.

a megye iparában alapvető szerkezeti változtatást nem terveznek, azt a népgazdaság igényeinek megfelelően, folyamatosan módosítják. változatlanul indokolt ugyanakkor a vagongyár járműprogramjának, a remix és az élgép fejlesztésének támogatása, s ugyanígy folytatni kell a termékszerkezet korszerűsítését a könnyűiparban is. megkülönböztetett figyelemmel kísérik a torony környéki lignit feltárásával kapcsolatos előkészületeket, mivel ennek kedvező alakulása jelentős exportlehetőséget biztosít.

a megye mezőgazdaságának fő ága az állattenyésztés, főképpen pedig a szarvasmarha-tenyésztés. az élelmiszeriparban végrehajtott fejlesztések nagyobb összhangot teremtettek a mezőgazdasági termelés és a feldolgozás között, a piaci igények azonban a mezőgazdasági termékfeldolgozás továbbfejlesztését indokolják.

a közlekedéspolitikai koncepciónak megfelelően befejeződött a közúti személy- s áruforgalom körzetesítése, a kisebb teljesítményű vasutvonalak - kivéve a zalalövő-bajánsenyei - forgalmának közutakra terelése. jelenleg a városok - elsősorban szombathely - átkelő szakaszainak, csomópontjainak és az elkerülő új szakaszoknak a kiépítése, illetve rendezése jelenti a legnagyobb és legsürgősebb feladatot. vas megye infrastruktúrája összességében fejlett, de szerkezetének arányait, területi tagozódását illetően sok még a tennivaló. a megyei tanáccsal az élen a helyi szervek dolgoznak a települések ellátottsági színvonalának egymáshoz közelítésén. ebben a tervidőszakban várhatóan 11.300 új lakást adnak át, gondot a kapcsolódó beruházások kései megvalósítása okoz. a városokban és a nagyközségekben a közműves vízellátás 67 százalékos, de a települések csatornázottsága jóval elmarad a vízhálózat kiépítettségének mértékétől.  
/folyt.köv./

14.35 rj

-32 -

1500

bb. 45. / vas megye... 2. folyt./rj

a megyében a helyi sajátosságok figyelembevételével tervezik és szervezik a területfejlesztési feladatokat. fokozott figyelmet fordítanak az aprófalvakra, lassítják a községek-ből az elvándorlást és korlátozzák a szombathelyre való nagyarányú beáramlást. ezzel egyidejűleg törekednek a községekben lakók kereskedelmi, művelődési, egészségügyi és főleg közlekedési ellátása feltételeinek megteremtésére és a közeli foglalkoztatottság megoldására. gyorsítani szükséges szombathely belvárosának rekonstrukcióját és az ipartelep bővítéseket más területeken - így például szentgotthárdon, vasvárott és jánosházán - kell elvégezni.

vas megye jelentős szerepet játszik hazánk idegenforgalmában. a megyét földrajzi fekvésénél fogva - ausztriával és jugoszláviával határos - főként az átmenő forgalom jellemzi. ez évben eddig mintegy 350 ezren lépték át az itteni határállomásokat. a vendégek átlagosan két és fél napot tartózkodnak a vasi városokban, de velemben, bükfürdőn átlagosan egy hetet töltenek. utóbbit a megye gazdag gyógy- és termálvizkincse magyarázza, a bel- és külföldi vendégeket leginkább a fürdők vonzzák. példa erre, hogy az elmúlt esztendőben több mint egymillió fürdővendéget számláltak, s közülük a legtöbben - 650 ezren - a gyógyhellyé nyilvánított büki gyógyfürdőt keresték föl. a megyében a iv. és az v. ötéves tervben jelentős összegű, mintegy 380millió forint értékű idegenforgalmi célú beruházást valósítottak meg. a tapasztalatok szerint a fejlesztést változatlanul napirenden indokolt tartani; az idegenforgalmi igények ugyanis rohamosan növekszenek, különösképpen szombathely, kőszeg, bükfürdő, velem és az űrség fejlesztése szükséges. sürgető feladat új szállodai helyek, éttermek, kulturális, sportolási és szórakozási létesítmények építése. /mti/

-. -

bb. 47. aczél györgy és óvári miklós fogadta a szocialista országok közoktatási minisztereit

t/dg/rj hgy

1979. október 18.

aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai csütörtökön a parlamentben fogadták a szocialista országok közoktatási minisztereinek tanácskozásán résztvevő küldöttségek vezetőit. a találkozáson részt vett kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője és plinszky károly oktatási miniszter. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen egyebek között számbavették a tanácskozás eredményeit és áttekintették a szocialista országok közoktatásának időszerű kérdéseit, az együttműködés további lehetőségeit. /mti/

-. -

14.40 rj

-33 -

1510

bb. 49. kitüntetés

gg/rj pr hgy

1979. október 18.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa benkovics dezsőnek, a győr-sopron-ebenfurti vasut vezérigazgatójának több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, valamint két évtizedes vezérigazgatói munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést gáspár sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter és bonifert ádám, az mszmp központi bizottsága osztályvezető helyettese. /mti/

--

bb. 48. egészségügyi tudományos napok zalaegerszezen

tóa/ká/rj hgy

1979. október 18.

zala megye erőteljesen fejlődő egészségügyi tudományos életének fontos eseményeként egészségügyi tudományos napok kezdődtek csütörtökön zalaegerszezen. a cél, összegezni és továbbadni a megye egészségügyi intézeteiben felhalmozott tapasztalatokat, s ezzel elérni hogy egységes szemlélet alakuljon ki az egyes betegségek diagnosztikai megítélésében.

a zalai egészségügyi tudományos napok programjában a zalaegerszegi, a nagykanizsai és a keszthelyi kórház orvosai, egészségügyi szakdolgozói és gyógyszerészei összesen 230 előadásban foglalják össze tapasztalataikat és tudományos vizsgálataik eredményeit. kiemelten foglalkoznak a magas vérnyomás gyógyításával, a szív és érrendszeri megbetegedésekkel, az érsebészet legújabb eredményeivel. /mti/

--

14.50 rj

- 34-

150

bb. 50. váci györgy aranydíjas könyvkötőmester kiállításának salgótarjában

csiz/ká/ra hgy

1979. október 18.

a szakszervezetek salgótarjáni székházának dísztermében csütörtökön megnyílt váci györgy aranydíjas könyvkötőmester kiállításának a könyvkötészet múltjáról és jelenéről. a könyvkötészet anyagait, eszközeit illusztráló tárgyakat, dokumentumokat, fotókat a mester néhány remeke egészíti ki. a kiállítás november 1-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb. 51. e.o. heady a debreceni agrártudományi egyetem tiszteletbeli doktora

szü-kz/ra hgy

1979. október 18.

tóth józsef rektor, csütörtökön a debreceni agrártudományi egyetemen díszdoktorává avatta earl oscar heady-t, az iowai állami egyetem professzorát, az mta tiszteletbeli tagját. az erről szóló oklevél ünnepélyes átadásán jelen volt somos andrás akadémikus, az mta alelnöke, tóth imre, a hajdu-bihar megyei pártbizottság titkára és budapesti nagykövetségének első titkára is.

a professzor, akit magyarországi tartózkodása során fogadott román párt vezetője és a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter - az agrár-ökonómia és különösen a matematikai eljárások és a számítógépek mezőgazdasági alkalmazásának elismert szakértője. a hazai agrárökonómiai és üzemtani kutatás több mint két évtizede alkalmazza eredményeit heady tudományos módszereit. több alkalommal szerepelt hazánk tudományos konferenciáin és rendszeresen fogad tanszékén magyar ösztöndíjasokat. az agrárgazdasági kutató intézet egykori vezetője, erdei ferenc és e.o. heady rendszeres együttműködést indított el a két ország hasonló intézményei között. gyümölcsöző az a tudományos kapcsolat is, melyet 15 éve tart fenn a debreceni agrártudományi egyetemmel, valamint a marx károly közgazdaságtudományi egyetemmel.

/mti/

James Bodnar az Egyesült Államok

--

15.15/ra

-35-

150

bb.60. magyar-szovjet barátsági gyűlés budapesten

t-don-of/mm/ra dg hgy

1979. október 18.

csütörtökön délután magyar-szovjet barátsági gyűlést tartottak az ikarus gyár művelődési házában. a magyar és a szovjet zászlókkal diszitett teremben - ahol feliratok éltették a két nép közötti megbonthatatlan barátságot - az ikarus gyáriak több száz kollektívája és a fővárosi dolgozók képviselőiben meghívott vendégek hosszan tartó tapssal köszöntötték a hazánkban tartózkodó szovjet vendégeket, az elnökségben helyet foglalt andrej kirilenkot, a szovjetunió kommunista pártja kb politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát, valentyin makejevet, az szkp kb tagját, a moszkvai városi pártbizottság másodtitkárát, jevgenyij razumovot, az szkp központi revíziós bizottságának tagját, a kb pártszervezési osztályának helyettes vezetőjét, valamint vlagyimir pavlovot, az szkp kb tagját, a szovjetunió magyarországi nagykövetét, az elnökségben foglalt helyet németh károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, méhes lajos, a kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, somogyi sándor, a kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára, berecz jános, az mszmp kb osztályvezetője. ott voltak a budapesti párt-, állami-és társadalmi szervezetek képviselői, a xvi. kerület, továbbá az ikarus gyár vezetői és a termelésben élenjáró dolgozók képviselői.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után méhes lajos megnyitotta a gyűlést, majd németh károly lépett a mikrofonhoz.

/folyt.köv./

bb.52. három nemzetközi szakkiállítás a kőbányai vásárközpontban - sajtótájékoztató a bemutatókról

t-sb/gg/ra pp hgy

1979. október 18.

a hungexpo idei vásárprogramjának záróakkordjaként október 23-án a budapesti nemzetközi vásárközpontban egyszerre három nagy nemzetközi szakkiállítást nyitnak: a korrózióvédelemről a hungarokorr, az elektronikai műszerek és berendezésekről a mipel és a környezetvédelemről a protenvita bemutatót. ezekről a szakkiállításokról számolt be a csütörtöki sajtótájékoztatóján hamvai istvánné, a bnv igazgatója és a szakbemutatók rendezőinek képviselői, amint elmondották, a három nemzetközi seregszemlén a magyar vállalatokkal együtt 19 országból és nyugat-berlinből összesen 265 kiállító mutatja be legkorszerűbb termékeit. ausztria és az nszk kiállítói mindhárom kiállításon jelen vannak, belgium, franciaország, olaszország és az egyesült államok kiállítói pedig két bemutatón vesznek részt.

/folyt.köv./

15.35/ra

-36-

16<sup>00</sup>

bb.52. / három ... folyt./ra

a legrégebb nemzetközi szakkiállításra, a hungarokorr bemutatóra 14 országból és nyugat-berlinből 120 cég hozta el újdonságait, felületvédelmi vegyszereit, festékeit, technológiai berendezéseit. széleskörű szakmai tapasztalatcserét terveznek ezen a kiállításon, hogy az új megoldások alkalmazásával meggyorsítsák a hazai korrózióvédelem fejlesztését, hiszen jelenleg is évente országosan 15-20 milliárd forint értékű kárt okoz a fémekben, gépek és különböző berendezésekben, szerkezetekben a korrózió.

a nemzetközi ipari elektronikai kiállítás, a mipel 12 ország 115 kiállítójának ajánlatát tárja fel. széleskörű áttekintést nyújt a különböző elektronikus és elektromechanikus elemek műszaki fejlesztésében és gyártásában elért nemzetközi eredményekről. a szocialista országok közül a szovjet elektronorgtechnika egyesülés, lengyelországból pedig az unitra mutatja be a vásáron modern elektronikus berendezéseit, műszereit és készülékeit. franciaország kollektív kiállításán 28 cég ismerteti újdonságait. jónéhány világhírű amerikai, nszk-beli, osztrák, japán, olasz és svájci cég is elhozta budapestre legújabb termékeit.

a nemzetközi környezetvédelmi kiállítás, a protenvita azokat a korszerű hazai és külföldi berendezéseket, műszereket, anyagokat és technológiákat mutatja be, amelyekkel a levegő, a víz, a talaj szennyeződését, a zaj-és urbanizációs ártalmakat csökkentik. az utóbbi években a levegőben általában csökkent a szennyeződés, budapest belvárosában a levegő kéndioxidtartalma, a korábbinál kevesebb szennyvíz kerül tisztítatlanul a folyókba, tavakba, de még mindig nagyon sok a tennivaló. ezért a kiállítás, amelyen hat országból 30 cég ismerteti újdonságait, sok ötletet, tapasztalatot kínál a vállalatoknak és településeknek egyaránt a fejlesztési tervek összeállításához.

a három nemzetközi szakkiállítást október 28-ig tekinthetik meg az érdeklődők, naponta reggel 9 órától délután 5 óráig. a tizforintos belépőjeggyel mindhárom kiállítás megtekinthető. a vásárváros főbejárata tömegközlekedési eszközökkel legegyszerűbben a metró fehér uti végállomásától közlekedő 100-as autóbusszal közelíthető meg. ezuttal a vásárvárost övező autóparkolóknak a parkolás díjtalan./mti/

-.-

15.45/ra

-37-

16<sup>00</sup>

:

bb.20. / kubai gazdasági küldöttség ... 1.folyt./ra

a vendégek ezután a székesfehérvári ikarus gyárban láto-  
gattak. balla károly, a gyár igazgatója ismertette, az évente  
13 ezer 500 autóbust gyártó nagyvállalat termelési eredményeit.  
elmondta: az autóbuszok 80 százalékát exportálják, elsősorban  
a szocialista országokba.

az ikarus - néhány speciális típus mellett - a csuklós  
városi autóbusz gyártását fejlesztette ki. exportjában  
egyre növekvő részarányt képvisel az alkatrészekben történő  
szállítás is.

josé ramon fernandez, hangsúlyozta, hogy az autóbuszgyár-  
tásban megvalósuló magyar-kubai kooperáció országaink között  
a legjelentősebb együttműködési terület. az idén és jövőre  
400 autóbust szállítunk kubába, de hamarosan megkezdik az új  
kubai összerelőküzemben is a gyártást, ahol néhány év múlva  
a tervek szerint 1000 ikarus 260-as típusú városi busz ké-  
szül majd részben magyar alkatrészekből.

a kubai vendégek megtekintették az ikarus legújabb autóbusz  
típusait, a székesfehérvári gyár számítógépes termelésirá-  
nyító rendszerét és a 28 ezer négyzetméter alapterületű, kor-  
szerű szerelőcsarnokot./mti/

--

bb.53. elutazott a finn szakszervezeti küldöttség

sl/s/ra hgy

1979. október 18.

a szot és a finn szakszervezetek központi tanácsa /sak/  
közötti megállapodás alapján október 7-18-a között finn üze-  
mi szakszervezeti tisztségviselők csoportja tartózkodott ha-  
zánkban. a vendégek a dolgozók élet-és munkakörülményeivel,  
valamint a magyar szakszervezetek tevékenységével ismerkedtek,  
különös tekintettel a vállalati szakszervezeti szervek és bi-  
zalmiak szerepére, az üzemi demokrácia érvényesülésének gya-  
korlati tapasztalataira, a finn küldöttség csütörtökön el-  
utazott budapestre./mti/

--

15.50/ra

1620

-38-

bb.54. díjtalan közlekedésbiztonsági szemle a mozaik utcában

i-kf/gk/ra sl hgy

1979. október 18.

e hét végén, szombaton 8-16 óra, vasárnap 8-14 óra kö-  
zött mozaik utcai műszaki állomásán díjmentes közlekedésbiz-  
tonsági szemlét tart a rendőrséggel közösen a budapest-pest  
megyei autófelügyelet.

a szemlén a hatósági előírások szerint megvizsgálják a sze-  
mélygépkocsik műszaki állapotát, fékerőmérést, fényszóróbeál-  
lítást végeznek, szénmonoxid-tartalom méréssel közvetve ellen-  
őrzik a jármű üzemanyagfogyasztását is. a szemlén szükség sze-  
rint elvégzik a kisebb beszállításokat, s az észlelt hiányos-  
ságok megszüntetésére tanácsokat is adnak a gépjárműtulajdo-  
nosoknak.

az autófelügyelet hasonló szemléket tervez motorkerékpár-  
tulajdonosok részére is./mti/

--

bb.55. építészeti triennálé baján

lász/ra kz hgy

1979. október 18.

csütörtökön kiállításokkal, s a pályamunkák értékelésével  
megkezdődött baján a kétnapos építészeti triennálé. a józsef  
attila művelődési központban kós károly tervrajzaiból, jelen-  
tősebb munkáinak dokumentációjából rendezett emlékkiállítás nyílt,  
a türr istván múzeumban pedig „baja bemutatkozik”, címmel ren-  
deztek tárlatot. az első napon hirdették ki a város kossuth  
lajos utcai lakóterületének beépítésére kiírt pályázat ered-  
ményét. a kilenc pályamű közül ötöt díjaztak, az első díjat ifju  
sári istván tervező alkotócsoportja kapta. pályamunkájuk fel-  
használásával új arculatot kap majd az ódon városrész, ahol  
nemcsak lakóházak épülnek, hanem számos középület is helyet  
kap, mint például a művelődési központ, a posta és a különbö-  
ző áruházak. ez lesz baja új centruma, bevásárló központja.

pénteken tudományos tanácskozással folytatódik az építésze-  
ti triennálé. megvitatják a történeti városok, környezetek meg-  
őrzési, rekonstrukciós feladatit, a tömeges lakásépítés lehető-  
ségeit, a műszaki fejlesztés irányát, a modern építőanyag fel-  
használásának módját. téma lesz a tanácskozáson a környezetkiala-  
kítás, a gyorsuló urbanizációval járó közlekedési és közműrend-  
szerek célszerű kiépítése./mti/

--

16.00/ra

1630

-39-

bb.56. az iskolai könyvtárakról tárgyalt a xx.kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t-cs/tr/ra dg hgy

1979. október 18.

az iskolai könyvtárak mind nagyobb segítséget nyújtanak az iskolák oktató-nevelő munkájához, az utóbbi évek tervszerű könyvtárfejlesztéseinek és a kerületi könyvtáros munkaközösség rendszeres irányító tevékenységének eredményeképpen - állapították meg a xx.kerületi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. - hozzá járulnak a tanulók ismereteinek bővítéséhez, politikai, világnézeti, esztétikai neveléséhez.

az iskolákban 3.000-7.500 kötet várja olvasóit több helyütt például a gubacsi hídfőn, a kálmán és a sodronyos utcai iskolákban azonban nehézséget okoz a könyvek elhelyezése, tárolása, a helyszűke és a tárolási gondok ellenére is egyre több szakórát, szaktárgyi és más vetélkedőt, szakköri foglalkozást, könyv-és lemezbemutatót, emlékműsort, könyvismertető délutánt rendeznek a könyvtárakban, ezzel segítve az ifjúsági mozgalom programjait is.

az iskolai könyvtárak működéséhez, illetve fejlesztéséhez jelentősen hozzájárulnak a kerületi könyvtárak. segítséget nyújtanak programjaik megszervezéséhez, a pedagógusoknak, nevelőknek az órákon felhasználandó szakirodalom-jegyzék készítéséhez, a kötetek beszerzéséhez./mti/

--.-

bb.61. befejeződött a szocialista országok közoktatási minisztereinek iii. konferenciája - dr. polinszky károly nyilatkozata a tanácskozásról

szé/tr/ra kz hgy

1979. október 18.

balatonaligán csütörtökön befejeződött a szocialista országok közoktatási minisztereinek harmadik konferenciája.

a háromnapos konferencián 11 ország - bulgária, csehszlovákia, kuba, laosz, lengyelország, magyarország, mongólia, a német demokratikus köztársaság, románia, a szovjetunió és vietnam - képviselői folytattak eszmecsere-t az iskolai tanulók marxista-leninista világnézetének formálásáról, a közoktatás időszerű kérdéseiről, és összegezték a korábbi két konferencián elfogadott sokoldalú együttműködési munkaterv végrehajtásának tapasztalatait.

/folyt.köv./

16.05/ra

-40-

bb.61. / befejeződött .. 1folyt./ra

a konferencia csütörtöki záróülésén a delegációk vezetői jegyzőkönyvet irtak alá, amelyen összegezték a tanácskozás eredményeit, s körvonalazták a további együttműködés lehetőségeit és módját.

a konferencia határozatából kitűnik: a résztvevők megelégedéssel állapították meg, hogy valamennyi szocialista országban a marxizmus-leninizmus tanításainak szellemében sokoldalú munka folyik a tanulók ideológiai nevelése terén.

a résztvevő szocialista országok közoktatási miniszterei elhatározták, hogy messzemenően támogatják és figyelemmel kísérik azoknak a két-és többoldalú egyezményekben rögzített témáknak a vizsgálatát, kutatását, amelyek közvetlenül vagy közvetve kihatnak a világnézeti nevelés színvonalának emelésére.

a konferencia résztvevői hasznosnak tartják a kölcsönös információ kiterjesztését, a világnézeti tantárgyak tanterveinek, tankönyveinek és egyéb anyagainak egymás közötti cseréjét. ajánlást fogadtak el arról, hogy a jövőben tudományos munkaértekezletet tartsanak információcsere, és javaslatok kidolgozása céljából. a konferencia fontosnak tartja, hogy abaráti országok pedagógiai intézeteinek és a szaksajtójának képviselői rendszeresen eszmecsere-t folytassanak.

a tanácskozáson megállapították, hogy a közoktatás strukturális, módszertani és tartalmi kérdéseiben a következő években nagyjából azonos feladatokat kell megoldani a szocialista országokban.

a résztvevőket margot honecker, az ndk közoktatási minisztere meghívta az 1981-ben berlinben tartandó iv.konferenciára.

a háromnapos eszmecsere csütörtök este dr.polinszky károly oktatási miniszter zárszavával ért véget.

x x x

/folyt.köv./

16.10/ra

-41-

16.10

bb.61. / befejeződött ... 2.folyt./ra

a tanácskozás befejezése után dr.polinszky károly oktatási miniszter nyilatkozott az mti munkatársának:

- öröm és megtiszteltetés volt számunkra -, mondotta -, hogy hazánkban adhattunk helyet ennek az eszmecsere-nek, amely fontos állomása volt a baráti országok együttműködésének, külön örömünkre szolgál, hogy soraink között üdvözölhettük a laoszi népi demokratikus köztársaság küldöttségét. a konferencia légköre és a baráti beszélgetések feljogosítanak arra, hogy mindannyiunk véleményeként állapíthassam meg: tanácskozásunk eredményes és hasznos volt. ezuttal is érvényesült a szocialista országok közoktatási minisztereinek tanácskozásaira jellemző nyíltság, a felelősségteljesség. rendkívül értékesnek tekintem, az elhangzott beszámolókat, véleményeket, a szó legjobb értelmében vett eszme-és tapasztalatcseréket.

- közoktatásunk egyes kérdéseinek elemzésén kívül igyekeztünk meghatározni feladatainkat is. munkánk igazi eredménye azon mulik, hogy a feladatokból mit és milyen hatásokkal való-sítunk meg. a konferencia szelleme és légköre erőt ad valamennyiünknek az előttünk álló és itt körvonalazott feladatok végrehajtásához.

- véleményünk szerint helyesen választottuk meg a konferencia napirendjét. érdemben és mélyrehatóan vitattuk meg a tanulók marxista-leninista világnézete formálásának oktatásának kérdéseit, több oldalról elemeztük az együttműködési formákat.

- a konferencia résztvevői egyetértettek abban, hogy a szocialista országokban korunkban különösen kiemelkedő szerepe van a világnézeti nevelésnek, a marxista-leninista világnézeti alapok kialakításának. a világnézeti nevelés céljának és tartalmának tükröződnie kell az oktatási és nevelési programokban, a tananyag kiválasztásában, a tanulókkal szembeni követelményekben és a tanórán kívüli tevékenység tartalmában. az életkori sajátosságoknak megfelelő képzés biztosítása a tudományok alapjainak elsajátítása, a marxista-leninista világnézet formálásának alapvető feltétele.

/folyt.köv./

16.20/ra

16.20

-42-

bb.61. / befejeződött ... 3.folyt./ra

összevetettük közoktatásunk fejlődésének tapasztalatait, és felelősen vázoltuk fel további tennivalóinkat. a magunk részéről beszámolhattunk arról is, - amiről a két évvel ezelőtti szófiai konferencián csak célként beszélhettünk - hogy a megvalósulás stádiumába léptek új, oktatás-nevelési terveink. érdeklődést keltettek új törekvéseink, amelyekben a személyiség formálást, a tanulókkal való differenciáltabb foglalkozást, és a tanórákon kívüli nevelést helyeztük előtérbe.

munkánkat a szocialista-kommunista jövő, népeink és ifjúságunk életének jobbra, gazdagabbá tétele érdekében végeztük, s úgy gondolom, ezen a konferencián tovább erősödött barátságunk, egységünk.

- a konferencia dokumentumait, az elhangzott beszámolókat igyekszünk a gyakorlatban alkalmazni. a végrehajtás pedagógusainkon mulik. reméljük, sikerül előbbre lépni a szocialista közoktatás továbbfejlesztésében - fejezte be nyilatkozatát dr. polinszky károly./mti/

-.-

bb.57. összehangolt, tervszerű műemlékvédelmi tevékenységre van szükség - a fejér megyei népi ellenőrzési bizottság ülése

dáv/kz/ra hgy

1979. október 18.

összehangolt, minden vonatkozásban megalapozott, tervszerű műemlékvédelmi tevékenységre van szükség értékeink, védett épületeink, területeink megóvása, jó karbantartása érdekében - állapította meg a fejér megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtöki, székesfehérvárott megtartott ülésén a megye műemlékeinek hasznosítását, állapotát elemző vizsgálatok összegezéséeként.

/folyt.köv./

16.25/ra

16.25

-43-

bb.57. / összehangolt ... folyt./ra

fejér megye rendkívül gazdag műemlékekben, védett természeti értékekben: 282 védett épületet, egy műemléki jelentőségű területet, négy műemléki védett környezetet, tizenöt megyei védelem alatt álló természeti értéket tartanak nyilván. ezeknek több mint fele állami tulajdonban van, negyvenhat százalékát pedig az egyházak és a magánszemélyek birtokolják. az épületeket, régi kastélyokat, kuriákat igen sokoldalúan hasznosítják, művelődési központokat, nevelőotthonokat, szociális otthonokat, kutatóintézetet, üdülőt rendeztek be faluk között, de nem minden esetben találtak gondos, s a karbantartáshoz megfelelő anyagiakkal rendelkező gazdát számukra. ez az oka annak, hogy jónéhány régi épület - a lovasberényi, az iszkaszentgyörgyi, a kálozi, a seregélyesi, a fehérvárcsurgói kastély - már csak jelentős anyagi ráfordítással menthető meg a további pusztulástól. a minimális állagmegóvási munkálatok elmulasztása miatt két műemlékkel szegényebb lett a megye: szinte teljesen eltűnt a föld színéről a bakonycserenyi csikling vár és a szabadegyházai középkori templom-rom. nagyon rossz állapotban van a védett épületek husz százaléka, a bicskei csillagvizsgáló - az ország egyik legelső ilyen létesítménye - az etyebodzapusztai középkori templom és a hozzá épült nazarénus ház, a sáregresi vizimalom, a pátkai római-kori duzzasztógát és a csóri várrom. ugyanakkor nagy gonddal őrzik, óvják a martonvásári, a móri, a vajtai kastélyt. külön gondot okoz a műemléképületekben lévő lakások megfelelő karbantartása, ugyanis csak székesfehérvárott több mint négyszáz lakás van ilyen épületekben. a karbantartási, felújítási munkálatok az utóbbi években megtorpantak, a műemléki szempontokat is figyelembevevő részletes rendezési terv hiánya miatt. a közelmúltban azonban ismét megindultak a tervszerű előkészítő munkák a tömbrekonstrukciók elvégzéséhez.

megállapították a népi ellenőrök azt is, hogy bár a műemlékek egy részénél végeznek kisebb tatarozásokat, felújításokat, ezeket a munkálatokat nem tervszerűen, hanem a szükség diktálta sorrendben végzik. védett értékeink megóvására rendkívül összehangolt, tervszerű munkára lenne szükség, azonkívül a fejér megyei tanácsi építőipari vállalatnál belül műemlékvédelmi építészeti vezetőség létrehozása is indokolt lenne.

sürges gond, s országos intézkedést követel a műemlékvédelemben alkalmazható, speciálisan képzett szakmunkások képzése, a fejér megyei népi ellenőrzési bizottság azt javasolta, hogy a szakmunkásvizsga letétele után külön „mesterképzésben”, részesítsék azokat a szakembereket, akik kedvet éreznek ehhez a munkához./mti/

16.35/ra

16.35  
P

-.-  
-44-

bb.58. növelni kell az eredmények alapján díjazott ujitások arányát - a komárom megyei nevelési tanács ülésén

ber/kzy/zy hgy

1979. október 18.

komárom megyében tovább erősödött az ujitómozgalom és a szocialista brigádmozgalom kapcsolata, a munkaversenynek lényeges elemévé vált az ujitási munka. mint a megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtökön tatabányán megtartott ülésén elmondtak általában nőit az elfogadott és hasznosított ujitások aránya, csökkent az elutasítások száma. amíg azonban egy év alatt 103 millióról 121 millióra emelkedett az alkalmazott ujitások éves gazdasági haszna, csökkent az eredmények alapján díjazott javaslatok száma. még nagyon kevés helyen ismerik és alkalmazzák az iparjogvédelmi munka fejlesztésére hozott legújabb határozatot.

az ülésen felhívták a figyelmet arra, hogy növelni kell az eredmények alapján díjazott ujitások arányát, mert szinte valamennyi vállalatnál és szövetkezetnél indokolatlanul magas az eszmei alapon való díjazás. hiba az is, hogy a vállalatok nagyon ritkán adják át egymásnak ujitásaikat. az ülésen úgy döntöttek, hogy egy év múlva hasonló formában ismét számba veszik a tapasztalatokat. ugyanakkor a szakszervezetek megyei tanácsával együttműködve keresik a lehetőségét annak, hogyan lehet az üzemi demokratikus fórumokat jobban felhasználni a jelentősebb ujitások közismerttétételére./mti/

-.-

bb.59. felhasználható 18.00 órától!

kerámiák, gobelinek, ékszerek egy tárlaton - a manuál iparművészeti csoport kiállítása dunaujvárosban

dáv/ká/zy hgy

1979. október 18.

kerámiákkal, gobelinekkel, színes szőnyegekkel, üveg, kő, bőr, kerámia és ötvös ékszerekkel mutatkozott be a „manuál” iparművészeti csoport - bán mariannkerámikus, horváth márton és péter vladimir ötvös, péreli zsuzsa, szilágyi julia és szilasi anna textiltervező - csütörtökön dunaujvárosban, az uitz béla kiállítási tereben megnyitott tárlaton. az 1975-ben alakult, s azóta közösen dolgozó, kiállító művészcsoport csaknem 350 egyedi kézműves alkotást állított ki./mti/

-.-

16.30/zy

- 45 -

17.00  
P

bb.62. példás helytállás a munkahelyen és a szolgálatban -  
sajtótájékoztató a munkásörség tevékenységéről

Lér/kz/zy hgy

1979. október 18.

a munkásörség országos és vas megyei parancsnoksága, a minisztertanács tájékoztatási hivatalával és a belügyminisztérium határörség országos parancsnokságával közösen sajtótájékoztatót rendezett csütörtökön szombathelyen. a tájékoztatón rácz jános, a vas megyei pártbizottság titkára a vendéglátók nevében köszöntötte a résztvevőket, s adott részletes ismertetést vas megye történelmi múltjáról, fejlődéséről, az elért eredményekről, a lakosság élet és munkakörülményeiről.

ezután nagy györgy, a munkásörség országos parancsnokának első helyettese ismertette, hogy a munkásörök, akik az ország minden részén minden üzemben, intézményben, vezetők és beosztottak között egyaránt megtalálhatók lelkesen készülnek az mszmp 12. kongresszusára, s hazánk felszabadulásának 35. évfordulójára. a munkásörség országos parancsnokságának felhívására - amely arra szólította fel a munkásöröket, hogy személyes példamutatásukkal váljanak a munkaverseny/mozgalom fokozóivá, járjanak élen a munka minőségének javításában, a takarékos gazdálkodásban, az alkotó tevékenység ösztönzésében - mindenütt példás vállalatok születtek. a munkásörök 76 százaléka fizikai dolgozó. ez megfelel a munkásörség jellegének, s összefügg azzal is, hogy az utánpótlás bázisai az ipari és mezőgazdasági üzemek. a munkásörök csaknem 80 százaléka szocialista brigádok tagja, vagy vezetője. a csepel vas- és fémműveknél például több mint 100 brigádvezető munkásör.

mint nagy györgy több példával is bizonyította, a munkásörök gyakran nemcsak résztvevői, hanem kezdeményezői, szervezői és élenjárói is a munkaversenynek. vertike istván, vájárnak a mecseki szénbányák munkásörzászlóalja századparancsnokának kezdeményezésére például a munkásörök szabadnapjukon 290 tonna szenet termeltek. benke lászló munkásör frontmester 15 társával egy brigádban - amely a népköztársaság kiváló brigádja cím tulajdonosa - 16 ezer tonna szenet akar terven felül termelni ebben az évben. reinhardt sándor munkásör a pécsi bánya kiváló brigádvezetője 15 munkásör társával együtt hatezer tonna szén terven felüli termelését vállalta.

/folyt.köv./

16.50/zy

- 46 -

17<sup>30</sup>  
BP

bb.62/példás helytállás..... folyt./zy

nagy györgy ezután arról szólt, hogy a munkásör feladatok ellátásában, a szolgálati és kiképzési tervek teljesítésében is eredményes az állomány munkája. ez megfelelő alapot biztosít a testület további fejlődéséhez, az újonnan jelentkező követelmények teljesítéséhez. az állomány erkölcsi, politikai állapota szilárd, fegyelme példás, tovább gazdagodott politikai, szakmai ismeretekben egyaránt. fegyverzete, ellátottsága - a feladatokkal összhangban - fejlődött. továbbra is feladat az állomány körében a politikai nevelőmunka magas szinten tartása, a párt politikájának, gazdasági céljainknak maradéktalan megvalósítása.

az országos parancsnokhelyettes beszéde után takács józsef, a munkásörség vas megyei parancsnoka tartott tájékoztatót a megye munkásör-egységeinek tevékenységéről.

a tájékoztatók után az előadók válaszoltak az újságírók kérdéseire, majd a résztvevők szentgotthárdra látogattak, ahol a rába magyar vagon- és gépgyár mezőgazdasági gépgyárában dolgozó munkásörökkel találkoztak. a csütörtöki program befejezéséként őriszentpéteren ábel lászló vezérőrnagy, a határörség politikai csoportfőnöke tartott tájékoztatót a határörség és a munkásörség gyümölcsöző együttműködéséről.

a kétnapos rendezvény pénteken harcászati gyakorlattal és lövészetrel zárul./mti/

bb.63. magyar-osztrák pénzügyi tárgyalások

sc/zy hgy

1979. október 18.

csütörtökön hivatalos látogatásra budapestre érkezett dr. hannes androsch, osztrák alkancellár, szövetségi pénzügyminiszter. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent faluvégi lajos pénzügyminiszter, és dr. johann josef dengler, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete.

délután a pénzügyminisztériumban megkezdődtek a tárgyalások, amelynek keretében a felek megvizsgálják néhány, a két szomszédos ország közötti gazdasági és pénzügyi kapcsolat bővítését szolgáló, közös érdekeltségű fejlesztési elgondolást. a találkozók módját ad az eszmecsere a nemzetközi pénzügyi helyzet időszerű kérdéseiről is./mti/

-.-

16.50/zy

- 47 -

17<sup>40</sup>  
BP

bb.46. felhívás a radnóti miklós nevét viselő szocialista brigádokhoz

mzs/ra kz hgy

1979. október 18.

a győri rába magyar vagon-és gépgyár, a győr-sopron megyei állami építőipari, továbbá az állatforgalmi és husipari, valamint az ingatlankezelő vállalat radnóti miklós szocialista brigádjai felhívással fordulnak a költő nevét viselő valamennyi szocialista brigádhoz. arra kéri a kollektívák tagjait, hogy társadalmi munkával és a kommunista szombatok szervezésével segítsék a győr határában lévő radnóti miklós emlékhely rendezését.

mint ismeretes, a fasiszták 1944. őszén ezen a helyen oltották ki a költő életét, a győri városi tanács pedig ott állítja fel radnóti szobrát. ezt a nemes elhatározást, a szobor környékének rendezésével, parkosításával segíti négy győri szocialista brigád./mti/

-. -

bb.64. a vigszinház romániai vendéggjátéka

i-me/mm/ra dg hgy

1979. október 18.

romániai vendégszereplésre utazott csütörtökön a vigszinház társulatának csaknem száz tagja. a fővárosi művészek három sikeres produkciójukat mutatják be a bukaresti bulandra színházban, e társulat szeptemberi magyarországi vendégszereplésének viszonzásaként. pénteken déry tiber: képzelte riport egy amerikai popfesztiválról című tragikus musicaljét, október 20-án örkény istván: pisti a vérzivatarban című groteszk játékát és 21-én csurka istván: házmestersirató című tragikomédiáját jelentik meg.

a házmestersirató szereplői brassóba is ellátogatnak, ahol október 23-án és 24-én a helybeli drámai színházban adják elő a darabot.

a vigszinház társulata nem először szerepel romániában, az 1971-72-es évadban mutatkozott be bukarestben és temesvárott a macskajáték és az adáshiba előadásával. ebben az évadban másodszor játszik külföldön, tavasszal Lengyelországban a pisti, a házmestersirató és a királyi vadászat előadásával keltett érdeklődést a magyar színházművészet iránt./mti/

-. -

16.50/ra

-48-

17  $\frac{50}{80}$

bb.65. a lengyel külügyminiszterhelyettes tárgyalásai

gg/ra dg di

1979. október 18.

marian dmochowski, a lengyel népköztársaság külügyminiszter-helyettese október 17-18-án konzultációt folytatott budapesti roska istván külügyminiszter-helyettesessel időszerű nemzetközi kérdésekről és a két ország kapcsolatairól. a lengyel külügyminiszter-helyettest fogadta puja frigyés külügyminiszter./mti/

-. -

bb.66. bucsulátogatás

gg/ra dg di

1979. október 18.

trautmann rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke bucsulátogatáson fogadta altaf ahmad shaikh-ot, a pakisztáni iszlám köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről./mti/

-. -

bb.67. kodolányi emlékmuzeumot avattak vajszlón

kász/ká/ra di

1979. október 18.

a muzeumi és műemléki hónap kiemelkedő baranyai eseményeként csütörtökön az ormánsági vajszló községben - születésének 80. évfordulója alkalmából felavatták a nyugat utáni író-nemzedék kiemelkedő alkotója, kodolányi jános emlékmuzeumát. a megnyitón, amelyen a kodolányi család tagjai is megjelentek, tüskés tiber, józsef attila díjas író mondott ünnepi beszédet.

a múlt század derekán épült erdészházat, amelyben kodolányi 1909-től 22 éves koráig élt, a helyi tanács állíttatta helyre, és a janus pannonius muzeum rendezte be. az író édesapjának dolgozószobáját és egy lakószobát eredeti állapotának megfelelően butoroztak be, a másik két helyiségben pedig az író emlékére idéző első kiadású és dedikált könyvei, különféle tárgyak, illetve az ormánság népének századeleji életét bemutató állandó kiállítás kapott helyet./mti/

-. -

16.55/ra

-49-

17  $\frac{50}{80}$

bb.68. 15 év alatt 60 ezer új lakás szabolcsban - a megyei tanács ülése

kal/ká/ra di

1979. október 18.

a második 15 éves lakásépítési program során 1990-ig 60 ezer új lakást építenek szabolcs-szatmár megyében - hangzott el a megyei tanács csütörtöki nyiregyházi ülésén, amelyen a testület megvitatta az országrész építőiparának helyzetét, és továbbfejlesztésének feladatait. a megye építőipara a másfél évtizeddel ezelőtti évi alig 300 millió forint értékű építési-szerelési tevékenységével szemben tavaly már három és fél milliárd forintos teljesítményt ért el. 1960-ban még csak 171 fontos építőipari géppel rendelkezett, 1978-ban már több mint két és félezer berendezés segítette az iparág céljainak gyors megvalósítását. a tanácsülésen felszólalók arra is kitértek, hogy a megye építőiparának nagyarányú fejlődésével nem volt összhangban a tervezői kapacitás gyarapodása.

az 1990-ig szóló megyei lakásépítési programban szereplő 60 ezer új lakás közül 18-20 ezer nyiregyházán 14-15 ezer a városokban és a várossá fejlesztendő településeken, míg 25-28 ezer új lakás a községekben épül meg. a telepszerű, többszintes lakások aránya eléri a 40 százalékot. ezek 85 százaléka házigyári paneles technológiával épül majd meg./mti/

--

bb.69. koncentrálnak a termelést - len-kender-rost és vegyipari vándorgyűlés szombathelyen

szel/kz/ra di

1979. október 18.

a legkedvezőbb termőhelyekre koncentrálnak a hazai len-termelést, és így kisebb területről ugyanannyit takarítanak be, mint a jelenlegi szétszórt termőhelyekről. a többi között ez hangzott el a szombathelyen csütörtökön megkezdődött kétnapos len-kender-rost és vegyipari vándorgyűlésen, ahol azt is elmondták: erre a célra nyugat-magyarország a legalkalmasabb, ott ugyanis a számítások szerint 4000 hektáron megterem ugyanannyi, mint eddig 11.000 hektáron. ez azt jelenti, hogy ebben az országrészben a kedvező talaj-és éghajlati adottságok hatására 10 mázsával emelkedik, illetve emelkedhet a hektáronkénti hozam.

a tanácskozáson azt is elmondták, hogy a len komplex hasznosításáért, az iparág gazdaságosságának javításáért sikeres erőfeszítéseket tettek. a komáromi lengyárban az eddig elégetett és áron alul értékesített lenpozdorja hasznosítására évi 15.000 köbméter butorlapot készítő üzem hoztak létre. a beruházás devizaköltségeit a berendezésen gyártott butorlapok ellenértékéből egyenlítik ki. a hosszú szálu rostok előállításánál keletkező nagymennyiségű és eddig felhasználatlan lenkócból szombathelyen - a megszüntetett lengyárban, annak részleges átépítése után - évi 1000-1300 tonna zsineget és vastagfonat-előállító üzemot szereltek fel. e termék jól eladható külföldön.

/folyt.köv./

17.30/ra

-50-

18<sup>00</sup>  
3P

bb.69. / koncentrálnak ... folyt./ra

a tanácskozáson résztvevő szakemberek megismerkednek a szombathelyi rostlen-termesztési kutató állomással. az intézmény sikeresen munkálkodik a hazai rostlen termesztés gépesítésén, korszerűsítésén./mti/

--

bb.70. robbanás kazincbarcikán

pá/ra di

1979. október 18.

kazincbarcikán, a borsodi vegyi kombinát kaprolaktám gyáregységének laktám üzemében szerdán este, eddig ismeretlen okból, felrobbant egy négy köbméteres reaktor, s ennek következtében az üzem légterébe került gázelegy is berobbant. a robbanás következtében az ott dolgozó személyek közül szolyák istvánné 43 éves liftkezelő, kazincbarcikai lakos életveszélyes, két személy súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a robbanás okának tisztázására és a felölősség megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

--

bb.71. a hét végén napsütéses időre számíthatunk

1-kg/pá/sl/ra di

1979. október 18.

csütörtökön véget ért a kéthetes utónyári idő, a hőmérséklet az előző napokhoz képest öt-hat fokkal esett vissza, az ország nagyobb részén és budapesten is általában csak 18 fok körülire melegedett fel a levegő a déli órákra. ez azonban még mindig egy-két fokkal magasabb a sokévi átlagnál. a hűvös, északi szél, többfelé, elsősorban hajdu-bihar megyében esőket, záporokat hozott. amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, szinte egész Európára jellemző ez a hirtelen hőmérsékletcsökkenés, csehszlovákiában és Lengyelországban már legfeljebb 12-13 fok a napi felmelegedés, ott már igazi ősz van, nálunk délebbre a jugoszláv tengerparton azonban még tartja magát a nyár, 25 fokra melegedett fel csütörtökön a levegő. Spanyolországban, a tengerparton 20-22 fokot mértek, a fekete-tenger mellett viszont már napozásra, fürdésre alkalmatlan az idő, és esik az eső.

/folyt.köv./

17.40/ra

-51-

18<sup>00</sup>  
3P

bb.71. / a hét végén ... folyt./ra

az előrejelzés szerint pénteken felhősödésekkel, esőkkel, a csütörtökinél valamivel hűvösebbre számíthatunk, szombaton és vasárnap azonban már kedvez az idő a kirándulónak, mert megszűnik a felhősödés, így lényegében kellemes, 18 fok körüli napsütés hétvégének nézünk elébe./mti/

-. -

bb.72. miniszteri megbeszélés az építésügyi és a belkereskedelmi tárca együttműködéséről

sb/s/ra di

1979. október 18.

a tervidőszak első három évében a számítottnál jóval több új lakás épült magánérőből. ez egyúttal azt is jelzi, hogy a gondok ellenére ebben az időszakban az építőanyagellátás is javult -, állapította meg csütörtöki közös tanácskozásán ábrahám kálmán építésügyi-és városfejlesztési és sághy vilmos belkereskedelmi miniszter. a két tárca szoros együttműködésben az idén is sokat tett a lakosság építőanyagellátásának javításáért. így az első félévben a lakosság 18 százalékkal több építőanyagot vásárolhatott, mint múlt év azonos időszakában. a harmadik negyedévben viszont - az árváltozásokat megelőző nagy kereslet következtében és részben fuvarozási gondok miatt - ellátási nehézségek keletkeztek, elsősorban cementből, falazóanyagokból, nyílászáró-szerkezetekből, csempéből és cserépből.

a két miniszter a tanácskozáson együttes intézkedéseket határozott el a jelenlegi építőanyag-ellátási feszültségek feloldására. mindkét tárca elsősorban azt szorgalmazza, hogy vállalatok, szervezetek a szerződéses fegyelem javításával, a fuvarszervezők jobb kihasználásával megkönnyítse és ütemesebb szállítással gondoskodjanak a lakosság jövő évi magán-erős építkezéseire szükséges építőanyagokról, hogy azok időben az építetők rendelkezésére álljanak. a megfelelő kereskedelmi készletek létrehozásával teremtenek tehát kellő alapot a lakosság építőanyag igényeinek az eddiginél zavartalanabb kielégítésére.

a két tárca vezetői áttekintették az űrs vezér téri bevásárlóközpont, a stadion szálló, a marx téri skála áruház és más jelentős kereskedelmi beruházások építésének helyzetét. meghatározták a magyar-osztrák együttműködésben megvalósuló idegenforgalmi létesítményekhez szükséges magyar közreműködés közös feladatait és megvitatták az idegenforgalom fejlesztésének közös tennivalóit is./mti/

-. -  
-52-

18.00/ra

18<sup>20</sup>  
3P

bb.73. személyi változások

s/ra dg di

1979. október 18.

az mszmp xii.kerületi bizottsága dr.tóth jánost, a pártbizottság első titkárát érdemei elismerése mellett tiszttségéből felmentette. a pártbizottság első titkárának megválasztotta jassó mihályt, az mszmp kb munkatársát.

x x x

az mtesz országos elnöksége dr.kovács sándor főtitkárt tiszttsége alól felmentette és köszönetet mondott eddigi munkájáért. a szövetség új főtitkárává dr.tóth jánost, az mszmp xii.kerületi bizottságának eddigi első titkárát választotta meg./mti/

-. -

bb.60. / magyar-szovjet barátsági ... 1. folyt./ra di

előljáróban átadta a barátsági gyűlés szovjet és magyar résztvevőinek az mszmp központi bizottsága és személy szerint kádár jános szívélyes, elvtársi üdvözlését, legjobb kívánságait, majd így folytatta:

- nagy örömünkre szolgál, hogy körünkben üdvözölhetjük andrej kirilenko elvtársat, az szkp kb politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát, a magyar-szovjet barátság kiemelkedő harcosát. meggyőződésünk, hogy ez a látogatás újabb lendületet ad a sokoldalú és minden területre kiterjedő magyar-szovjet együttműködésnek, barátságunk további elmélyítésének.

- a történelmileg megalapozott magyar-szovjet barátság életető ereje népeink, pártjaink közös törekvése, azonos érdekeink, közös eszméink, a marxizmus-leninizmus és a proletár-internacionalizmus. ez a barátság a nagy októberi szocialista forradalom győzelmével kezdődött, és a közös küzdelmekben gyökerezve erősödött meg pártjainkban, népeink szívében. miután a szovjet hadsereg áldozatos harcokban felszabadította hazánkat, új alapokon fejlődött tovább ez a barátság, áthatja hétköznapjainkat és ünnepeinket. a nagy októberi szocialista forradalom ünnepét saját nemzeti ünnepünként tartjuk számon, 60. évfordulójáról ennek szellemében emlékeztünk meg országunkban. nagy örömünkre szolgál, hogy a szovjet kommunisták, a szovjetunió népei is széles körben megemlékeztek a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának s a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulójáról.

18.35!ra  
/folyt.köv./

19<sup>10</sup>  
3P

-53-

bb.60. / magyar-szovjet .. 2. folyt./ra

- tárgyalásainkon most is joggal állapíthattuk meg, hogy a magyar-szovjet együttműködés erőteljesen fejlődik, pártjaink és népeink kapcsolatai kitűnőek, felhőtlenek. jól gyarapodnak országaink kölcsönösen előnyös gazdasági, tudományos-műszaki, kulturális kapcsolatai, s minden területen egyre magasabb fokra emelkedik az együttműködésünk.

- gazdasági fejlődésünket jelentős mértékben meghatározzák a szovjetunió energia-, nyersanyag-, gép-és technológiaszállításai, illetőleg az, hogy a magyar termékek legnagyobb vásárlója a szovjetunió. külkereskedelmi forgalmunk egyharmadát a szovjetunióval bonyolítjuk le; ebben az ötéves tervben a kölcsönös áruforgalom értéke meghaladja a huszmilliárd rubelt. szinte nincs országunkban olyan gazdasági ágazat, jelentősebb üzem, intézmény, amelynek ne lennének szoros kapcsolatai hasonló szovjet üzemmel, intézménnyel. előrehalad fejlődő együttműködésünk a szakosodásban és a termelési kooperációban is. együttműködünk a kgst-ben a célprogramok megvalósításában, közös beruházásokban. jó példája ennek a szövetség gázvezeték, a 750 kilovoltos vinnyica-albertirsa villamos távvezeték, s - ahol a magyar fiatalok éveken keresztül munkájukkal is dokumentálták a szoros együttműködést és barátságot - az uszty-ilimszk-i cellulóz kombinát.

- gazdasági együttműködésünk egyik szép és kölcsönösen előnyös példáját adja az ikarus-gyár 11 ezres kollektívája. az évi autóbuzstermelésnek több mint a felét a szovjetunió vásárolja meg, ahonnan alkatrészeket, mellső tengelyeket és más részegységeket importálunk az autóbuzsokhoz. meggyőződésünk: a gyár dolgozói - amint eddig - ezután is mindent megtesznek annak érdekében, hogy az autóbuzsok jó minősége, a folyamatos alkatrész-ellátás, a szoros termelési együttműködés tovább erősítse a szovjet üzemekkel - az ikarus-gyár dolgozóinak, szocialista brigádjainak munkáshagyományai jegyében - kialakított együttműködést.

/folyt.köv./

18.40/ra

1920  
3p

-54-

bb.60. / magyar-szovjet ... 3. folyt./ra

- annak, hogy együttműködésünket az egység, a kölcsönös bizalom és megértés hatja át, fő forrása az szkp és az mszmp elvi alapokon nyugvó internacionalista politikája, s az, hogy a szovjet nép a kommunista, a magyar nép a fejlett szocialista társadalmat építi. barátságunk erősítésében, együttműködésünk fejlesztésében példát mutatnak és kiemelkedő szerepet töltenek be pártjaink vezetői, mindenekelőtt leonyid iljics brezsnyev és kádár jános. újabb lendületet adott kapcsolataink fejlődésének a hazánkban nagy tiszteletnek örvendő brezsnyev elvtárs vezette szovjet párt-és kormányküldöttség ez évi magyarországi látogatása. a testvéri szovjet nép képviselőinek fogadtatása, a tárgyalások eredménye ország-világ előtt demonstrálta megbonthatatlan barátságunkat, egységünket, kifejezte közös törekvéseinket, jól szolgálta népeink, a haladás, a béke érdekeit.

- pártunk és népünk nagy figyelemmel kíséri a testvéri szovjet nép kommunizmust építő munkáját, nagyon sokat tanulhatunk tapasztalataiból. örömlen szolgálunk, hogy sikeresen oldják meg az szkp xxv. kongresszusán megjelölt feladatokat. a gazdasági és a kulturális építő munka nagy eredményei a szocialista tervegazdálkodás fölényéről, a szovjet nép helytállásáról, életszínvonalának, életkörülményeinek javulásáról tanusmerített és merit

ezután arról szólt németh károly, hogy a szovjet vendégek most olyan időpontban látogattak hozzánk, amikor pártunk xii. kongresszusára és felszabadulásunk 35. évfordulójának megünneplésére készülünk. áttekintette a megtett ut eredményeit, belpolitikai helyzetünket, mindazt, amit elértünk a gazdasági építő munkában, népünk életszínvonalának emelésében. szólt a legfontosabb feladatokról is, hangsúlyozva:

- figyelmünket, minden eddiginél jobban, munkánk javítására kell összpontosítanunk. előrehaladásunk megköveteli a hatékonyság javítását, termékeink minőségének, versenyképességének fokozását. az irányításnak és a végrehajtásnak minden szinten ezt kell szolgálnia. helyzetünk megköveteli, hogy a rendelkezésre álló anyagi és szellemi erőforrásainkat takarékosan, ésszerűen hasznosítsuk; gyorsítsuk meg a termelési és termékszerkezet korszerűsítését, javítsuk az üzem-és munkaszervezést, erősítsük a szocialista munkaerőkölcsöt. fontos, hogy maximálisan takarékoskodjunk anyaggal, energiával, idővel. legnagyobb tartalékunk abban van, hogy mindenki - a vezetésben és a végrehajtásban dolgozók egyaránt - képességei legjavát adva, fegyelmezetten, a közösség érdekeit szem előtt tartva végezze munkáját. mindez elengedhetetlen ahhoz, hogy megőrizzük eredményeinket, vívmányainkat, megalapozzuk a további fejlődést.

/folyt.köv./  
18.45/ra

-55-

1720  
3p

bb.60. / magyar-szovjet ... 4. folyt./ra

- a pártkongresszusra való méltó felkészülés jegyében mindent meg kell tennünk az 1979. évi népgazdasági terv sikeres végrehajtásáért, azért, hogy biztosítsuk a zökkenőmentes átmenetet a jövő évre, a nagyobb követelményekhez igazodásnak nagy lendítő ereje az a széles körű szocialista munkaverseny, amely pártunk xii. kongresszusának és felszabadulásunk 35. évfordulójának tiszteletére országszer- te kibontakozott.

a továbbiakban szocialista építő munkánk nemzetközi fel- tételei között az első helyen említette németh károly, hogy szoros szövetségben együtt haladunk és küzdünk a szovjetu- nióval s a varsói szerződés többi országával, a szocialista közösséggel. hangsúlyozta: országaink internacionalista össze- fogása, alkotó együttműködése a béke megvédésének legfőbb záloga.

- abban, hogy földrészünkön immár több mint három évti- zede béke van, elévülhetetlenek az érdemei a világ első és leg- hatalmasabb szocialista államának, a szovjetunióknak. a szov- jet állam születésének pillanatában a békét írta a zászlajá- ra, s szilárdan kitart mellette. a fegyverkezési verseny megfékezé- sét szolgálják a szovjet békepolitika újabb nagyszerű megnyil- vánulásai, azok az ésszerű békejavaslatok, amelyeket leo- nyid iljics brezsnyev a közelmúltban tartott a világ elé az ndk megalakulása 30. évfordulóján tartott beszédében. miként a világon mindenki, akinek érdeke a béke, a mi pártunk, népünk és kormányunk is örömmel fogadta és teljes mértékben támogat- ja az újabb szovjet békekezdeményezéseket.

- ugyanakkor azt is tudjuk, hogy a szovjet javaslatok - miként a varsói szerződés országainak más kezdeményezései - nincsenek inyére az agresszív imperialista köröknek. azok- nak a fegyverkezésben érdekelt monopóliumoknak, nato köröknek, amelyek a „szovjet veszély”, kiagyalt jelszavával, a szovjet katonai fölényre való hivatkozással a fegyverkezési verseny veszedelmes útjára akarják kényszeríteni a világot. Ők azok, akik mindent elkövetnek a salt ii. szerződés kong- resszusi jóváhagyásának megakadályozásáért, és erőszakolják a középhaszagos rakéták telepítését az európai nato-orszá- gokba. ebben is jó szövetségesekre lelnek a kínai vetetőkben, akiknek nagyhatalmi, szovjet-ellenes politikája a béke ellen, tehát ellenünk is irányul.

/folyt.köv./

19.00/ra

-56-

1940  
3P

bb.60. / magyar-szovjet ... 5. folyt./ra

- mi, mint eddig, ezután is azért fogunk dolgozni, hogy megszilárduljon a béke, tovább haladjon az enyhülési folya- mat. meggyőződésünk, hogy a szocialista közösség országaival való együttműködésünk, szolidaritásunk a nemzetközi kommunis- ta mozgalommal, a felszabadult és felszabadulásukért küzdő népekkel, minden békeszerető erővel - megfelel népünk legiga- zibb nemzeti érdekeinek. a jövőben is az eddigi uton fogunk haladni, tovább erősítjük a megbonthatatlan magyar-szovjet barátságot, mert ez nemzeti ügyünké vált - hangsúlyozta né- meth károly és a két nép barátságának éltetésével fejezte be beszédét.

andrej kirilenko nagy taps közepette lépett a mikrofon- hoz. előjáróban őszinte örömét fejezte ki, hogy találko- zatott az ikarus gyár kollektívájával, budapest, a testvé- ri szocialista magyarország fővárosa dolgozóinak képvise- lőivel, majd leonyid iljics brezsnyevnek, a szovjetunió kom- munista pártja központi bizottsága főtitkárának, a szovjet- unió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének legszívélyesebb üdvözlését tolmácsolta a gyűlés részvevőinek minden magyar- dolgozóknak. egyben a szovjet emberek testvéri jókívánságait is tolmácsolva új sikereket kívánt a fejlett szocialista tár- sadalom építéséhez.

- önökkel együtt mi is büszkék vagyunk rá, hogy az ikarus az utóbbi évtizedben európa egyik legnagyobb autó- buszgyártó vállalata lett -, hangsúlyozta andrej kirilen- ko. - jóleső érzés számunkra, hogy a vállalatnak ez a sike- re nem utolsó sorban a magyar és a szovjet szakemberek szo- ros együttműködéséhez fűződik. és természetesen kellemes számunkra az a tudat, hogy az ikarus autóbussaiban részben azoknak a szovjet embereknek a munkája is benne foglaltatik, akik ércet és szenet bányásznak, akik acélt és alumíniumot olvasztanak, akik alkatrészeket és rész-egységeket gyártanak hozzájuk. ezzel egyidejűleg az ndk, lengyelország és cseh- szlovákia autóiipari dolgozóit is nagyszerű példáját mutatják az együttműködésnek, amely közös sikerekhez vezet a szocia- lista gazdaság fejlesztésében.

/folyt.köv./

19.25/ra

-57-

1950  
3P

bb.60. / magyar-szovjet ... 6. folyt./ra

- mint igazi barátok, a szovjet emberek őszintén örvendenek a magyar dolgozók vívmányainak. barátaink minden újabb sikere előre lépés közös célunk felé.

- a magyar nép, a munkásosztály elkötelezettsége, összeforrottsága a magyar szocialista munkáspárt xii. kongresszusának méltó köszöntésére kibontakozott szocialista munkaversenyben is megnyilvánul - hangsúlyozta, majd így folytatta: - a szocializmus olyan hatalmas erővel rendelkezik, amely képes leküzdeni az akadályokat. ez az erő mindenekelőtt a kommunista párt köré szorosan tömörült nép alkotó ereje, a szocialista államok testvéri, állandóan fejlődő együttműködése. jól fogalmazta meg ezt a német demokratikus köztársaság megalakulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen leonyid iljics brezsnyev: „a minden területen folytatott együttműködésünkben szerzett tapasztalatok a szocialista szolidaritás legőzhető erejének meggyőző példái. közös akaratom, hogy ez így legyen a jövőben is,„ ez a töretlen akarat a szovjetunió kommunista pártja és a magyar szocialista munkáspárt közös cselekvésének alapja. nagyra értékeljük a szovjet-magyar barátságot, amely gyakorlatilag az élet minden fő területét átfogja, s joggal vagyunk büszkéek népeink internacionalista hagyományaira, amelyekből mindig meríthetünk.

- népeink állandóan gazdagodó internacionalista kapcsolatainak nagyjelentőségű okmánya az szkp és az mszmp, a szovjetunió és Magyarország közötti testvéri barátság és sokoldalú együttműködés továbbfejlesztéséről szóló közös nyilatkozat, amelyet a szovjet párt-és kormányküldöttség magyarországi látogatásakor leonyid iljics brezsnyev és kádár jános írt alá. ez a közös nyilatkozat a társadalmi élet minden fontos területére meghatározta közös cselekvésünk átfogó programját, elősegíti országaink erejének megszilárdulását. a nyilatkozat aláírása óta rövid idő telt el, de az már is nyilvánvaló, hogy országaink kapcsolatai még szorosabbak, gyümölcsözőbbé váltak. ehhez azok az eredmények is hozzájárultak, amelyek megalapozzák további fejlődésüket, a lényeg az, hogy a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa jubileum alkalmán utat nyissunk a hosszú távú együttműködés megvalósításához.

/folyt.köv./

19.30/ra

-58-

20<sup>o</sup>  
3P

bb.60. / magyar-szovjet .. 7. folyt./ra

- szilárd meggyőződésünk, hogy a szovjetunió és Magyarország mindenoldalu együttműködése még magasabb fokra emelkedik országaink és népeink javára - hangsúlyozta andrej kirilenko, majd így folytatta: - testvéri kapcsolataink rendkívül gyümölcsöző jellegét méltatva, szeretném külön megemlíteni a magyar-szovjet baráti társaság szerepét. a társaság sok-sok ezer aktivistája szíve szavára hallgatva nagy és nemes munkát végez. segít a szovjet és a magyar népnek jobban megismernie egymást. képletesen szólva, a barátság újabb és újabb szálait fonják, milliók megbonthatatlan testvériségét erősítik. a barátság kovácsainak is nevezhetném őket, mert népeink kölcsönös rokonszenvének, bizalmának és tiszteletének szilárd ötvözetét kovácsolják.

andrej kirilenko ezután arról szólt, hogy a szovjet emberek az szkp xxv. kongresszusa határozatainak végrehajtásán, a x. ötéves terv teljesítésén dolgoznak. - ebben az időszakban nagy munkát végeztünk, jelentősek az országban végbement változások - mondotta. - az ipar, a mezőgazdaság és az építőipar eredményeit kiemelve hangsúlyozta, hogy a gazdasági növekedés megteremti a reális alapját az életszínvonal folyamatos emelésének. a jelenlegi ötéves tervidőszakban a nemzeti jövedelem tekintélyes részét a lakásépítésre, a szociális és kulturális ellátás javítására fordítják. - mindez természetesen nem jelenti azt, hogy nincsenek problémák, nehézségek, hiányosságok - folytatta az szkp kb titkára. - pártunk a távlati terveket kidolgozva optimálisan igyekszik megoldani a problémákat. jelenleg a következő ötéves terv előkészítésén és a gazdasági fejlesztés 1990-ig szóló fő irányainak kidolgozásán munkálkodunk. megkülönböztetett figyelmet fordítunk a fűtőanyag-energetikai komplexum kapacitásának növelésére, s tudományosan megalapozott programot dolgozunk ki erre. hasonló terveket készítünk a gazdaság más létfontosságú területeire is - így a szállításra, a vas-és színesfémkohászatra, a gépgyártásra, a vegyiparra, a közszükségleti cikkeket gyártó iparágakra.

/folyt.köv./

19.40/ra

-59-

20<sup>o</sup>  
3P

- pártjaink és országaink közösen megoldva a kommunista és a szocialista építőmunka sok nagy feladatát, azonos eszmét valló barátokként közelítik meg a nemzetközi politika valamennyi legfontosabb kérdését is. sikereink titka éppen abban rejlik, hogy humánus külpolitikai irányvonalunk, amelynek célja a háborus veszély elhárítása és a különböző társadalmi rendszerű államok közötti békés egymás mellett élés elveinek megvalósítása, - valamennyi testvéri ország közös irányvonala, közös szívégye.

- azt a szilárd eltökéltségünket, hogy továbbra is közösen juttassuk érvényre a békét szolgáló szocialista külpolitikát, a szovjet párt-és kormányküldöttség magyarországi látogatása alkalmával is megerősítettük. ismételten meggyőzően megnyilvánult ez az eltökéltség a német föld első szocialista állama, a német demokratikus köztársaság. 30. évfordulójának alkalmából nemrégén megtartott ünnepségeken.

- az egész világ hallhatta azokat az új, rendkívül fontos külpolitikai kezdeményezéseket, amelyeket leonyid iljics brezsnyev, az szkp kb főtitkára jelentett be a berlini köztársasági palota szónoki emelvényéről. ezek a kezdeményezések a jószándék példáját, az európai kontinensen fennálló katonai konfrontáció lényeges csökkentésére irányuló őszinte óhajt és ennek reális lehetőségét mutatják. mint önök is tudják, arról van szó, hogy mi készek vagyunk a jelenlegi szinthez képest csökkenteni a szovjetunió nyugati területein telepített középhatósugarú nukleáris eszközök mennyiségét, de természetesen csak akkor, ha nyugat-európában nem helyeznek el további hasonló fegyvereket. ugyanakkor egyoldalúan csökkentjük a közép-európában állomásozó szovjet csapatok létszámát és a haditechnikát. ez a döntés a varsói szerződés tagállamaival folytatott konzultációk után került elfogadásra. brezsnyev elvtárs beszéde ezenkívül több konkrét javaslatot is tartalmaz a bizalom erősítő intézkedések további bővítésére Európában.

- leonyid iljics brezsnyev beszéde élénk visszhangot váltott ki az egész világon, mert a benne kifejtett javaslatok megfelelnek az egész emberiség vágyainak és reményeinek.

/folyt.köv./

19.45/ra

-60-

20<sup>20</sup>  
3P

- a legutóbbi időszakban tett legfontosabb külpolitikai lépések újból és újból megerősítik a szovjetunió békeszerető politikájának következetességét. a világháború veszélyének elhárításához a fegyverkezési hajszá ellen, a leszerelésért folytatott harc a helyes út. ezen az úton fontos mérőföldkő volt leonyid iljics brezsnyev és james carter elnök bécsi találkozója.

- a találkozó során létrejött megállapodások megvalósítása, a hadászati támadó fegyverek korlátozásáról szóló salt-ii. szerződés ratifikálása nagy előrelépést jelentene a nukleáris fegyverkezési hajszá megfékezésében, újabb lendületet adna a fegyverzetek korlátozása és a leszerelés különféle lehetőségeiről folyó más tárgyalások megélénkítéséhez.

- az egyesült államokban vannak olyan erők, amelyek újabb bonyodalmakat próbálnak teremteni a szovjet-amerikai kapcsolatokban, a szerződés ratifikálását olyan kérdésekkel kísérlik meg összekapcsolni, amelyeknek semmi közük a szerződéshez. - ami a szovjetunió álláspontját illeti, ez rendkívül világos: mi a salt-ii. szerződésért, annak olyan formában történő ratifikálásáért szállunk sikra, ahogyan azt bécsben aláírták. e szerződés hatályba lépése után országunk kész megvitatni nemcsak az interkontinentális, hanem más fegyverzettípusok korlátozásának lehetőségét is, természetesen a felek egyenlő biztonsága elvének szigorú megtartásával.

- viszonylag nem régen, a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának budapesti ülésén hangzott el a kezdeményezés, hogy minden európai állam, az egyesült államok és kanada részvételével politikai szintű konferenciát hívjanak össze. ezt tekintik a legalkalmasabb fórumnak az európai katonai enyhülést célzó intézkedések széles körének megvitatásához.

- jövőre lesz 25 éve annak, hogy a szocialista országok - válaszul az imperialista államok lépésére, a nato megalakulására - kénytelenek voltak a varsói szerződés szervezetének létrehozása mellett dönteni. ez a szervezet fennállásának negyed százada alatt teljes mértékben megcáfolta azokat az imperialista koholmányokat, amelyek szerint a varsói szerződés veszélyezteti a békét. ez mindazoknak világos, akik elfogultság nélkül képesek a tényeket értékelni. a szocialista közösség a békeszerető erőkkel együtt mindenütt a függetlenségükért, a szabadságukért és a társadalmi haladásukért harcoló népek pártján áll. mindenütt a reakció, az agresszív és kizsákmányoló erők ellen lépünk fel, bármilyen álarcban is jelentkeznek ezek az erők. a szovjetunió és a magyar népköztársaság dolgozói valódi internacionalistákhoz méltóan szolidárisak vietnam, laosz és kambodzsa hős népével.

/folyt.köv./

19.50/ra

-61-

19<sup>25</sup>  
3P

bb.60. / magyar-szovjet .. 10. folyt./ra

- a szocialista közösség országait, az egész békeszerető közvéleményt különösen aggasztja az imperialista államok reakciós köreivel egyre szorosabban szövetkező pekingi vezetés külpolitikája, amely komolyan veszélyezteti a békét. a szovjetunió - elvi álláspontjából kiindulva mindig kifejezte készségét, hogy békében és barátságban éljen a kínai néppel, normális államközi kapcsolatokat tartson fenn a kínai népköztársasággal, de természetesen nem harmadik országok érdekeinek rovására. ezt kormányunk nyilatkozatai pontosan megfogalmazták. a szovjetunió kész konstruktív tárgyalásokat folytatni kínával, és pontosan ezzel a szándékkal láttunk hozzá a moszkvában nemrég megkezdett tárgyalásokhoz.

- a béke és a társadalmi haladás elválaszthatatlan egymástól - hangsúlyozta andrej kirilenko -, éppen ez képezi közösen folytatott nemzetközi politikánk alapját. ennek megvalósítása érdekében fogunk a jövőben is mi kommunis-  
ták, internacionalisták hozzájárulni a testvérországok együttműködésének elmélyítéséhez. szilárd meggyőződésünk, hogy nemzetközi befolyásunk ereje, a békepolitika sikere nagymértékben függ a kommunista és a szocialista építés eredményeitől, annak az álláspontunknak a szilárdságától, amelyre a kölcsönös bizalom és őszinteség, a cselekvési egység és a testvéri összefogás épül - hangoztatta andrej kirilenko.

az szkp kb titkára nagy tapssal fogadott beszéde után átnyújtotta a szovjet képzőművészek vlagyimir iljics lenint ábrázoló alkotását, amelyért a gyár kollektívájának nevében toldi józsef vezérigazgató mondott köszönetet. a többi között hangsúlyozta: a gyár fontos feladatának tekinti, hogy pontosan teljesítse szerződéses kötelezettségeit, s ezzel is hozzájáruljon a szovjetunió közlekedése fejlesztéséhez.

a gyűlés méhes lajos zárszavával, s az internacionáléval fejeződött be.

ezután a szovjet vendégek meleg, baráti hangulatu eszmecsereét folytatták az ikarus vezetőivel, a munkások képviselőivel. a szereldében a házigazdák - közöttük kovács györgy, a gyár pártbizottságának első titkára - bemutatták a magyar-szovjet kooperációban készülő városi autóbusz új modelljét. andrej kirilenko további sikereket kívánt a kollektívának, látogatását a vendégkönyvbe jegyzett sorai is őrzik./mti/

-. -

20.00/ra

-62-

20<sup>10</sup>  
3P

bb.74. az orosz észak szibéria és a távol-kelet népi iparművészete - kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában

t/gy/tr /pr zy di

1979. október 18.

az orosz észak, valamint szibéria és a távol-kelet népi iparművészetének több mint 100 remekművéből nyílt csütörtökön tárlat a szovjet kultúra és tudomány házában. az mszmp-vel közösen rendezett bemutató, amelynek anyagát hoffmann tamás, a néprajzi múzeum főigazgatója méltatta, ékesszólóan bizonyítja, hogy szibéria és a távol-kelet őslakóinak művészete, a messzi múltba visszanyúló hagyományok napjaink mestermunkáiban is tovább élnek.

a tallinni leegajus együttes - amely a magyar rádió vendégeként tartózkodik hazánkban - csütörtökön nagyszerű észt népzenei esten mutatkozott be a szovjet kulturális központ közönségének. a 18 tagú, hangszeres szólólistákból, énekesekből és táncosokból álló művészeti csoport különösen az észt pásztortáncok, játékok és dalok előadásával, s észak-észország lakodalmas dalainak bemutatásával vívta ki a közönség tetszését.  
/mti/

-. -

bb.75. időjárásjelentés

pá/zy

1979. október 18./

a meteorológiai intézet jelenti 1979. október 18-án este:

több órás napsütés

várható időjárás péntek estig: időnként megnövekvő felhőzet, legfeljebb átfutó esővel. az északi szél napközben újból megerősödik. a hőmérséklet kora délután 14-19 fok között lesz./mti/

-. -

bb.76. csütörtökön elutazott

s/pr/zy di

1979. október 18.

hazánkból herbert neumayer, az osztrák szövetségi kancellári hivatal sajtószolgálatának vezetője, aki várkonyi péter államtitkárnak, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökének meghívására tett hivatalos látogatást magyarországon. vendég-látójával tárgyalt a két ország tájékoztatási kapcsolatainak fejlesztéséről, találkozott rácz pál külügyi államtitkárral, s megbeszélést folytatott a magyar újságírók országos szövetségének vezetőivel./mti/

-. -

20.05/zy

-63-

20<sup>15</sup>  
3P

bb.77. vendégtársulatok a vigszínházban

me/pá/dg/zy di

1979. október 18.

három szintársulat vendéggjátékának ad otthont a vigszínház ezekben a napokban, amíg tagjai romániában szerepelnek. elsőként - a varsói napok budapesten rendezvénysorozatban - a varsói drámai színház művészei mutatták be csütörtökön wyspianski: novemberi éj című drámai költeményét, amely az 1830-as varsói felkelés pillanatait jeleníti meg. a csaknem félszáz művészt fevolutató produkciót pénteken megismétlik. október 20-án és 21-én shakespeare: lear király című tragédiáját tolmácsolják a lengyel színészek.

a győri kislelud színház művészei a budapesti művészeti hetek eseményeit gazdagítva osztrovszkij: vihar című drámáját adják elő október 22-én és 23-án. harag györgy, a kolozsvári állami magyar színház főrendezője, meghívott vendégként állította színpadra ezt a művet, a hagyományos osztrovszkij-interpretációtól eltérő módon. kateyerinának, a darab hősnőjének szerepében töröcsik marit láthatja viszont a fővárosi közönség.

ezután a szolnoki szigligeti színház vendégeskedik a vigszínházban: két estén mutatja be trifonov: csere című művét, amelyet nemrég vittek színre ljubimov rendezésében./mti/

-. -

bb.78. olasz karmester szegeden

dén/ká/zy di

1979. október 18.

a szegedi zenés színházban csütörtökön este bruno campanella, a világot járó, olasz származású karmester vezényelte a szegedi szimfónikus zenekart. a koncerten schubert, ravel, mozart művei hangzottak el. zongorán lux erika működött közre./mti/

-. -

20.10/zy

-64-

20<sup>50</sup>  
8P

bb.79. találkozó a bolgár kulturális központban

t iv/dg/z dg/zy di

1979. október 18.

baráti találkozón látta vendégül csütörtökön a bolgár kulturális központ a gyermek-művészek „béke zászlaja”, nyári szófiai találkozásának magyar résztvevőit. sztojan radev, az intézmény igazgatójának megnyitója után a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola zeneszerző szakának növendékei, a vii. kerületi kertész utcai általános iskola tanulói és a xiii. kerületi szabó ferenc állami zeneiskola citerazenekara mutattak be részleteket szófiaiában is nagy sikerrel fogadott műsorukból.

ezt követően bemutatták a résztvevőknek azt a mintegy 60 gyermekrajzot, amelyen magyar és - hazánkban járt - bolgár gyerekek örökítették meg budapest nevezetességeit./mti/

-. -

bb.80. áramkimaradás a 76-os trolibusz vonalán

i/sb/pá/zy di

1979. október 18.

budapesten a 76-os trolibusz vonalán csütörtökön délután áramkimaradás miatt a rudas lászló utca és a jászai mari tér között több mint másfél órán át trolipótló autóbuszok bonyolították le a forgalmat. a felsővezeték tápláló elektromos földalatti kábel zárlata okozta az áramkimaradást. a bkv szerelői kerülő uton gondoskodtak az áramszolgáltatásról, s egyúttal folytatták a zárlatos földkábel hibájának kijavítását./mti/

-. -

bb.81. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.60.sz.hirünk / magyar-szovjet .../1.bek.4-5.sorában a szöveg helyesen:

... az ikarus gyáriak kollektívája / tehát a több száz

ki m a r a d! /

/mti/

-. -

20.25/zy

- 65 -

21<sup>00</sup>  
8P

bb.82. parlamenti küldöttségünk hazaérkezett prágából

t-ma/pá/ra dg di

1979. október 18.

parlamenti küldöttségünk, amely apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének vezetésével részt vett a varsói szerződés tagállamai parlamenti képviselőinek konzultatív tanácskozásán, csütörtökön visszaérkezett budapestre./mti/

-. -

bb.83. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 órától zárásig:

ra di

1979. október 18.

- 39. nemzetiségi nyelvoktatás
- 40. cukorrépa átvétel
- 41. állami biztosító
- 42. a vízművek közleménye
- 43. vezetéstudományi konferencia /8.jav./
- 44. ülést tartott a minisztertanács
- 45. vas megye területfejlesztése
- 46. felhívás
- 47. aczél györgy és óvári miklós
- 48. egészségügyi tudományos napok
- 49. kitüntetés

/folyt.köv./

21.20/ra

-66-

22<sup>45</sup>  
3P

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1979. október 18.

bb. 44. ülést tartott a minisztertanács

rj hgy

1979. október 18.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a tájékoztatót konstantin karamanlisznak, a görög köztársaság miniszterelnökének hazánkban tett hivatalos látogatásáról.

a minisztertanács elfogadta a pénzügyminiszter jelentését az előkészítés alatt álló, a befejeződő és a közelmúltban befejezett nagyberuházásokról.

a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága beszámolt tevékenységéről, különös tekintettel a területfejlesztésre és az idegenforgalom helyzetére. a beszámolót a kormány jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

-. -

14.25 rj

-1 -

14<sup>35</sup>  
0

bb.83. / a belföldi ... folyt./ra

50. kiállítás
51. heady
52. szakkiállítások
53. finn szakszervezeti küldöttség
54. közlekedésbiztonsági szemle
55. építészeti triennálé
56. a xx.ker-i tanács vb ülése
57. meb - műemlékvédelem
58. neb - ujitások
59. kiállítás
60. magyar-szovjet barátsági gyűlés /13.sz.jav./
61. közoktatási szakemberek
62. sajtótájékoztató
63. pénzügyi tárgyalások
64. vigszínház romániában
65. lengyel külügyminiszter-helyettes
66. bucsulátogatás
67. emlékmúzeum
68. lakásépítés
69. vándorgyűlés /12.jav./
70. robbanás kazincbarcikán
71. hétvégi időjárás
72. belker-építésügy
73. személyi változások
74. iparművészek kiállítása /14.jav./
75. időjárásjelentés
76. osztrák vezető
77. vendégtársulatok
78. olasz karmester
79. gyermektalálkozó
80. áramkimaradás
81. szerk. figy. a 60-as hirre
82. parlamenti küldöttség
83. hirjegyzék

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, halasi györgy, dosztányi imre

21.50/ra

-67-

22<sup>50</sup>  
3P